





## संक्षिप्त खबरें ।

### पुलिस ने फरार दो आरोपितों को किया गिरफ्तार

वारिसलीगंज (नवादा) (अभय कुमार रंजन)। वारिसलीगंज थाना पुलिस ने थाना क्षेत्र के बल्लोपुर ग्रामीण कुर्क वारंटी नंदू यादव को गिरफ्तार किया है। वहीं दूसरी ओर पुलिस ने महादेव विगहा गांव के फरार वारंटी गोरें उर्फ गोरेंलाल को भी गिरफ्तार कर लिया है। गुरुवार को दोनों गिरफ्तार आरोपियों को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।

### हाईवोल्टेज ड्रामा के बाद प्रेमी जोड़ी ने कोर्ट पहुंच रचाई शादी

राजेश कुमार सिन्हा रजौली। थाना क्षेत्र के डीह रजौली की युवती एवं मेसकोर के मिर्जापुर गांव के युवक के बीच प्रेम प्रसंग को लेकर लगातार दो दिनों तक चले हाईवोल्टेज ड्रामा के बाद कोर्ट पहुंचकर शादी कर लिया मिली जानकारी के अनुसार युवक और युवती बीते कुछ वर्षों से प्रेम प्रसंग में थे इस बीच लड़की की शादी कहीं और हो गई प्रेमी को यह बात हजम नहीं हुआ और युवती के पति के पास कुछ फोटो व वीडियो भेज दिया जिसके बाद युवती मायके में आकर रहने लगी इसी बीच बीते बुधवार को युवक ने युवती को रजौली बाईपास बुलाया जहां स्थानीय लोगों द्वारा युवक और युवती की शादी हाईवोल्टेज ड्रामे के बाद करवा दिया गया लूकियुवती के ससुराल से युवक ने फोटो भेजकर रिश्ता बिगाड़ दिया था, इसलिए स्थानीय लोगों ने युवती और युवक की शादी रजौली के एक मंदिर में करवा दिया युवक के घरवालों को जब इसकी खबर मिली, तो वे दस-पन्द्रह लोगों के साथ युवती के घर पहुंच लडाई-झगडा करने लगे घटना की सूचना पुलिस बलों को मिलने के बाद थाना परिसर में युवक एवं युवती के परिजन शादी के लिये राजी हुए ग्रामीणों ने बताया कि बुधवार को सड़क पर एवं गुरुवार को थाना परिसर में हुए हाईवोल्टेज ड्रामा के बाद शुक्रवार को युवक व युवती ने कोर्ट में जाकर शादी कर ली है।

### नवादा में 24 घंटे के अंदर 62 फरार अपराधियों की हुई गिरफ्तारी : एसपी

सुनील कुमार नवादा। नवादा जिले के विभिन्न थानाक्षेत्रों से गुरुवार को 62 फरार अपराधियों की गिरफ्तारी हुई है। पुलिस अधीक्षक अभिनव धीमान ने बताया कि 19 दिसम्बर को नवादा जिला में जो पुलिस द्वारा विभिन्न गिरफ्तारियां की गयी हैं, उनमें मद्य निषेध में 06, हत्या में 03, दंडज हत्या में 1, आर्म्स एक्ट में 01, अन्य शीर्ष में गिरफ्तारी 51 कुल 62 गिरफ्तारियां हुई। शराब की बरामदगी अनागत 19 लीटर महुआ शराब, विदेशी शराब 8.15 लीटर बरामद किया गया। वारंट में 33, कुर्की में 13 वाहन जॉच के क्रम में कुल 627 वाहनों की जॉच की गयी है एवं फाइन की कुल राशि 1 लाख 44 हजार रूपया वसूला गया है। अन्य गिरफ्तारी अनागत ट्रैक्टर 01, मोटरसाइकिल 02, तसला 02, गैस सिलेंडर 01, गैस चूल्हा 01 बरामद किया गया। पुलिस अधीक्षक ने बताया कि नवादा पुलिस इस तरह के कूर एवं जघन्य अपराध करने वाले अपराधियों को गिरफ्तार करने एवं सजा दिलाने के लिए लगातार सक्रिय है। अपराध को अंजाम देने के बाद अन्वयन जमाह छुपकर रहने वाले अपराधियों के विरुद्ध नवादा पुलिस लगातार आसूचना संकलन कर रही है तथा कार्रवाई के लिए प्रयासरत है। नवादा पुलिस के लिए यह बड़ी सफलता है।



### सरकारी अस्पतालों की स्थिति को बेहतर करने को लेकर स्वास्थ्य मंत्री डॉ. इरफान अंसारी को सौंपा गया अर्जी

आर्यन मोहन झारखंड। अखिल भारतीय अश्रिय महासभा के महिला प्रदेश अध्यक्ष रेखा वर्मा, प्रदेश महामंत्री जितेंद्र कुमार एवं वृत्तिया समाज के अध्यक्ष प्रमोद प्रसाद, सचिव वीरेंद्र सिंह के द्वारा झारखंड के स्वास्थ्य मंत्री डॉ. इरफान अंसारी से मिलकर नए मंत्री बनाए जाने की शुभकामना दी एवं लिखित आवेदन देते हुए सरकारी अस्पतालों की स्थिति और बेहतर करने की मांग किया स्वास्थ्य मंत्री डॉ. इरफान अंसारी ने कहा कि झारखंड की स्वास्थ्य सेवा में बदलाव लाया जाएगा। गरीबों तक स्वास्थ्य सेवा पहुंचाई जाएगी।

आर्यन मोहन झारखंड। अखिल भारतीय अश्रिय महासभा के महिला प्रदेश अध्यक्ष रेखा वर्मा, प्रदेश महामंत्री जितेंद्र कुमार एवं वृत्तिया समाज के अध्यक्ष प्रमोद प्रसाद, सचिव वीरेंद्र सिंह के द्वारा झारखंड के स्वास्थ्य मंत्री डॉ. इरफान अंसारी से मिलकर नए मंत्री बनाए जाने की शुभकामना दी एवं लिखित आवेदन देते हुए सरकारी अस्पतालों की स्थिति और बेहतर करने की मांग किया स्वास्थ्य मंत्री डॉ. इरफान अंसारी ने कहा कि झारखंड की स्वास्थ्य सेवा में बदलाव लाया जाएगा। गरीबों तक स्वास्थ्य सेवा पहुंचाई जाएगी।

# रजौली : जंगली रास्तों से शराब ढोने वाले लाइनर समेत तीन को गिरफ्तार, भेजे गए जेल

लोकतंत्र की आवाज

राजेश कुमार सिन्हा

रजौली। थाना क्षेत्र के सवेयाटांड-धमनी पथ के रास्ते शराब परिवहन करने में संलिप्त लाइनर समेत तीन लोगों को पीएसआई रौशन कुमार ने गुरुवार की रात गिरफ्तार किया। साथ ही दो बाइकों को भी जब्त किया गया। शराबबंदी को सफल बनाने को लेकर थानाध्यक्ष इम्पेक्टर राजेश कुमार के नेतृत्व में पुलिस बलों के सहयोग से शराब निर्माण, परिवहन, भंडारण, बिक्री एवं सेवन के विरुद्ध लगातार छापेमारी किया जा रहा है। वहीं कुछ शराब धंधेबाज कोडरमा जिले से शराब खरीदकर सुदूरवर्ती सवेयाटांड पंचायत होते हुए बुधियासाख एवं धमनी गांव से रजौली बाजार व आसपास के क्षेत्र में शराब की खेप पहुंचाते हैं। बीते रात्रि थानाध्यक्ष को शराब की खेप की सूचना मिली। सूचना के सत्यापन एवं आवश्यक कानूनी कार्रवाई को लेकर पीएसआई रौशन कुमार को सशस्त्र बलों के साथ छापेमारी के लिए भेजा गया। इस दौरान सवेयाटांड के जंगली रास्तों से होते हुए दो बाइक लगभग 9 बजे रात को बुधियासाख के समीप पहुंची, जहां पुलिस बल पहले से मौजूद थे। पुलिस को देखकर दो बाइकों पर रहे शराब धंधेबाज भागने लगे, जिसे



पुलिस बलों ने खदेड़कर पकड़ लिया। वहीं बाइकों की तलाशी के दौरान रॉयल स्टेज के 375 एमएल एवं 750 एमएल वाले बोतल में बन्द कुल 8.625 लीटर शराब बरामद किया गया। इस दौरान दो बाइकों होंडा शाइन एस्प्री संख्या बीआर27एस1180 एवं ग्लैमर संख्या

बीआर27भी8714 को जब्त किया गया। साथ ही तीन शराब धंधेबाजों में माथाडीह गांव निवासी महेंद्र यादव के पुत्र चन्दन कुमार व मनोज यादव के पुत्र दिलखुश कुमार एवं धमनी गांव निवासी सोहर यादव के पुत्र रामजी कुमार को गिरफ्तार किया गया। थानाध्यक्ष ने बताया

कि जब शराब व बाइक के अलावे गिरफ्तार तीनों लोगों के विरुद्ध बिहार उत्पाद अधिनियम के तहत प्राथमिकी दर्ज कर ली गई है। साथ ही कहा कि तीनों गिरफ्तार लोगों को शुक्रवार को स्वास्थ्य जांच के बाद न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया गया है।

### पुलिस ने अवैध बालू लदा चार ट्रैक्टरों को किया जब्त

वारिसलीगंज (नवादा) (अभय कुमार रंजन)। वारिसलीगंज थाना की पुलिस ने बुधवार को दो अलग-अलग स्थानों पर छापेमारी कर अवैध बालू लदा चार ट्रैक्टर को जब्त किया। वहीं पुलिस को आते देख जब्त ट्रैक्टर के चालक फरार होने में सफल रहा। इस संबंध में थानाध्यक्ष इम्पेक्टर रूपेश कुमार सिन्हा ने बताया कि स्थानीय पुलिस टीम द्वारा थाना क्षेत्र के दरियापुर गांव के पास छापेमारी कर दो अवैध बालू लदा ट्रैक्टर तथा मसनखावा गांव स्थित मरलाही नदी में छापेमारी कर दो अवैध बालू लदा ट्रैक्टर को जब्त किया गया। थानाध्यक्ष ने बताया कि जब्त सभी ट्रैक्टरों के कागजात के आधार पर वाहन मालिक व फरार चालक के विरुद्ध खनन अधिनियम के तहत प्राथमिकी दर्ज कर अग्रत करवाई की जा रही है। गौरतलब है कि स्थानीय पुलिस के अलावा खनन विभाग द्वारा समय-समय पर अवैध बालू उठाव को लेकर छापेमारी की कार्रवाई की जाती रही है, बावजूद अवैध बालू का धंधा बंदरूत जारी।

## जिले के चार साहित्यकारों को मिला अंतर्राष्ट्रीय मगध शिखर सम्मान

लोक तंत्र की आवाज

हिसुआ(नवादा)। साहित्य और पत्रकारिता के क्षेत्र में बेहतर करने वाले जिले के चार वरिय साहित्यकारों को पटना में अंतर्राष्ट्रीय मगही शिखर सम्मान से सम्मानित किया गया। वरिय साहित्यकार व पत्रकार रामरतन सिंह रत्नाकर, गीतकार, कवि व इटाकमी नरेंद्र प्रसाद सिंह, साहित्यकार प्रोफेसर शिवेंद्र नारायण सिंह और व्यंग्यकार पत्रकार उदय कुमार भारती सम्मानित हुए। छोटी पटन देवी के महंथ बाबा विवेक द्विवेदी वरिष्ठ चिकित्सक डॉ सहजानंद प्रसाद सिंह, राष्ट्रकवि रामधारी सिंह दिनकर के पौत्र अरविंद कुमार सिंह, फिल्म निर्माता प्रभात वर्मा और संयोजिका पूजा ऋतुराज ने उन्हें सम्मानित किया। नवसृजन एवं सर्वांगीण विकास संस्थान के बैनर तले पूजा ऋतुराज के माता-पिता की पुण्यस्मृति

में साहित्यकार, कलाकार और बाल प्रतिभाओं के सम्मान के साथ लोक भाषा कवि सम्मेलन और रंगारंग सांस्कृतिक प्रस्तुति हुई। 29 साहित्यकार, पत्रकार, कलाकार और समाज सेवी और 20 बाल प्रतिभाओं को सम्मान मिला। बाल प्रतिभाओं को अंतर्राष्ट्रीय मगध बाल श्री सम्मान से नवाजा गया। युवा वृथ होस्टल में वरिय साहित्यकार दिलीप कुमार की अध्यक्षता और सौम्या शंकर के संचालन और ममता भूषण, ज्ञानवर्ति देवी, प्रमेलता सिंह, महिमा शंकर की सक्रियता में दीप जलाकर संयोजिका ऋतुराज के स्वागत और विषय प्रवेश से कार्यक्रम कि शुरुआत हुई। विशिष्ट अतिथि राम रतन सिंह रत्नाकर ने कहा कि मगही प्राचीन भाषा है। सरहदा, बुद्ध, अशोक काल से मगही है। 20वीं शताब्दी में मगही सबसे अधिक समृद्ध हुई। उन्होंने कई साहित्यकार सहित डॉ रामनंदन और पूजा ऋतुराज के कार्य



को रेखांकित किया। राम रतन सिंह सहित वक्ताओं ने प्रभात वर्मा की साहित्य सेवा लेखन, पत्र-पत्रिका संपादन, दैनिक अखबार निकालने, फिल्म और सीरियल निर्माण की सराहना की और ताउम्र समर्पित रहने की बात कही। प्रभात वर्मा ने कहा कि मगही फिल्म बनाने जैसे जोखिम के काम को तन-मन-धन से किया। मगही के लिए

मेरा सब कुछ समर्पित है। दिनकर जी के पौत्र अरविंद दिनकर ने कहा कि मगध का गौरव पूर्ण इतिहास में आज एक और इतिहास जुड़ा है। उन्होंने पूरे कार्यक्रम को स्तरीय बताते हुए ऋतुराज के साहस और ऐतिहासिक कार्य की प्रशंसा की। मौके पर लोकार्पित प्रभात वर्मा की अनुभवों की अभिव्यक्ति और पूजा ऋतुराज की जीवन की तरंग पुस्तक

### बाल प्रतिभाओं को भी सम्मान, किताब का लोकार्पण, कवि सम्मलेन और रंगारंग सांस्कृतिक प्रस्तुति से विमोर्

को भी अतिथियों ने सराहा। आकाशवाणी और दूरदर्शन की लोकगायिका रीता ने गणेश बंदना और स्वागत गीत से और शुभ रूचि क्रिएसन की नन्ही बालिका शुभांगी चौहान और अराध्या चौहान ने प्रस्तुति देकर सबका मन मोहा। वरिष्ठ भाजपा नेता रविंद्र रंजन, सुनील सेवक, कृष्ण कुमार आदि ने संबोधित किया।

## वारिसलीगंज : प्रखंड के विभिन्न पंचायतों में मनरेगा के तहत खेल परिसर निर्माण का किया शिलान्यास

लोकतंत्र की आवाज

वारिसलीगंज (नवादा) (अभय कुमार रंजन)। वारिसलीगंज प्रखंड के विभिन्न पंचायतों में मनरेगा योजना के तहत खेल मैदान निर्माण का शिलान्यास गुरुवार को मनरेगा अधिकारी व कर्मियों के द्वारा संबन्धित पंचायत की मुखिया की उपस्थिति में किया गया। इस क्रम में इंटर विद्यालय चक्रवाय परिसर में मनरेगा के पीओ पंकज कुमार की उपस्थिति में मुखिया मृत्युंजय कुमार उर्फ मिथुन ने शिलान्यास का उदघाटन किया। जबकि मकनपुर पंचायत की रेखा देवी की उपस्थिति में पंचायत की मसुदा गांव में पंचायत रोजगार सेवक दिग्विजय कुमार के द्वारा खेल परिसर का विधिवत शिलान्यास किया गया। इस बाबत मनरेगा पीओ ने कहा कि सीएम के द्वारा ग्रामीण



क्षेत्र के युवाओं में खेल प्रतिभा के विकास को लेकर हर ग्राम पंचायत में एक खेल मैदान निर्माण को ले आज शिलान्यास कार्य किया गया है। यह कार्यक्रम सम्पूर्ण बिहार में आज से शुरू हुआ है। मकनपुर पंचायत के रोजगार सेवक दिग्विजय

कुमार के बताया कि उक्त खेल मैदान में क्रिकेट, वालीबाल, फुटबाल, बैडमिंटल, खो खो समेत युवाओं को विभिन्न कार्यक्रमों के लिए दौड़ लगाने में खेल का मैदान सहायक साबित होगा। खेल मैदान निर्धारित अवधि में बनाकर

तैयार कर दिया जाएगा। ग्राम पंचायतों में खेल मैदान बनने से ग्रामीणों के साथ युवाओं में खुशी देखी जा रही है। ग्रामीण क्षेत्र में युवा प्रतिभाओं को खेल व दौड़ की तैयारी करने में अब परेशानी नहीं होगी।

## ताड़ के पेड़ से गिरकर एक व्यक्ति की मौत, परिजनों में कोहराम

लोक तंत्र की आवाज

हिसुआ (नवादा)। हिसुआ थानाक्षेत्र के बैजनाथपुर गुमटी के समीप ताड़ के पेड़ से गिरकर एक व्यक्ति मौत हो गयी, जिसके बाद अफरातफरी का माहौल उत्पन्न हो गया। मृतक का पहचान बरैठा ग्राम निवासी सुरेंद्र चौधरी के रूप में बताया गया है। घटना उस वक्त हुआ, जब उक्त व्यक्ति ताड़ का पेड़ काटने के लिए रस्सा बांधने ताड़ के पेड़ पर चढ़ा था। बहरहाल पुलिस शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए नवादा सदर अस्पताल भेज दिया है। बताया गया है कि वह व्यक्ति टेकपुर निवासी कृष्णा यादव के खेत बटाई कर खेती करता था। वह खलिहान में धान झाड़ने का काम कर रहा था, तभी गुल्लु चौहान नामक व्यक्ति अपना ताड़ का पेड़ को काटने के लिए ताड़ का पेड़ पर चढ़कर रस्सा बांधने के लिए सुरेंद्र चौधरी को को कहा। वह



अपना काम छोड़कर ताड़ पर रस्सा बांधने चढ़ा। हाँ था कि अचानक निचंत्रण खो दिया और पेड़ से सीधा नीचे आ गिरा, जिसके बाद उसकी

मौत हो गयी। घटना के बाद परिवारजनों में कोहराम मच गया। थानाध्यक्ष अनिल कुमार सिंह ने बताया कि ताड़ के पेड़ से गिरकर मौत

होने की सूचना मिली, तो शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए नवादा भेजे। इस संबंध में पुलिस अग्रतर कार्रवाई में जुटी है।

## नवादा : जिला स्तरीय मास्टर ट्रेनर्स (एफएलएन) कार्यशाला

लोकतंत्र की आवाज

नवादा (शहर)। नवादा जिला में विभिन्न शैक्षिक कार्यक्रमों के प्रभावी क्रियान्वयन के उद्देश्य से 3 दिनों में 14 प्रखंड के 218 मास्टर ट्रेनर्स के लिए दुल्हन बैकवेट हॉल में 20 दिसंबर को आयोजित की गई। यह कार्यशाला जिला शिक्षा विभाग के सहयोग से पिरामल फाउंडेशन के द्वारा आयोजित किया गया है, इस कार्यशाला में प्रत्येक प्रखंड के एक-एक पंचायत से एक शिक्षक को मास्टर ट्रेनर का दायित्व सौंपा गया है। यह कार्यक्रम नीती आयोग के आकांक्षी जिला कार्यक्रम के तहत आयोजित किया गया, जिसका उद्देश्य एफएलएन (फाउंडेशनल लिटरेसी न्यूमेरिसी) का प्रभावी उपयोग करना और बच्चों के शैक्षिक परिणामों को सुनिश्चित एवं सुधराना है। कार्यशाला के दौरान, विद्यालयों की दैनिक प्रक्रिया को सुदृढ़ करने के प्रयासों पर भी



चर्चा की गई। पिरामल फाउंडेशन की टीम और शिक्षकों के बीच समस्याओं के समाधान को लेकर विचार-विमर्श हुआ। इसके साथ ही, चेतना सत्र, बाल संसद, बाल पेंटिंग, पुस्तकालय और दैनिक समस्याओं पर भी विस्तृत चर्चा की गई साथ ही इन समस्या का निवारण के साथ बच्चों में लर्निंग आउट कम् बद्धाने के ऊपर बात की गई। कार्यशाला में यह बात सामने आई



कि कक्षा संचालन, विद्यालय प्रबंधन, पंचायत, गांव और समुदाय से जुड़ी समस्याओं पर विचार साझा किए गए। इसमें विशेष रूप से अभिभावकों और जन प्रतिनिधियों के जगह रूकता और सक्रिय भागीदारी की आवश्यकता पर बल दिया गया। साथ ही यह भी देखा गया कि शिक्षकों की अन्य कार्यों में व्यस्तता के कारण वे कक्षाओं में कम भाग ले पाते हैं। कार्यशाला



के तीसरे दिन पकरीबरावां, कौआकोल, वारसलीगंज और नवादा के मास्टर ट्रेनर (शिक्षक) ने भाग लिया। इस कार्यशाला का उद्देश्य यह है कि मास्टर ट्रेनर अपने पंचायत के हर एक विद्यालय में भ्रमण कर एफएलएन और स्कूल प्रोसेस के माध्यम से बच्चों में अधिगम स्तर बढ़ाने में मदद करेंगे और नवादा जिले में शिक्षा की गुणवत्ता में सुधार लाने का है। इस कार्यशाला में तीन



दिनों में 218 मास्टर ट्रेनर ने भाग लिया। इस कार्यशाला में नवादा जिला के पिरामल की पूरी टीम उपस्थित थे। प्रोग्राम मैनेजर - सुजीत कुमार, पवन कुमार प्रोग्राम लीड - प्रशान्त, राहत, दीपाली और संजीव, ब्लॉक लेवल से आयुष, अंकिता, समीक्षा, दीक्षा, अदिति मिश्रा, अदिति सिंह, सरस्वती, गौरव, लीलाधर, आशुतोष, प्रशांत, रेणु, यश गांधी फेलो उपस्थित थे।

## जन सुराज के प्रांतीय उपाध्यक्ष बने नवादा के पूर्व डीएम ललनजी

लोक तंत्र की आवाज

नवादा। नवादा के पूर्व जिलाधिकारी तथा कोसी प्रमंडल के आयुक्त रहे भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारी ललन यादव उर्फ ललन जी को बिहार प्रांत जन सुराज पार्टी का प्रांतीय उपाध्यक्ष प्रांत जन सुराज पार्टी का प्रांतीय उपाध्यक्ष बनाया गया है। जन स्वराज पार्टी के प्रांतीय अध्यक्ष भारतीय विदेश सेवा के पूर्व अधिकारी मनोज कुमार भारती ने पत्र जारी कर ललन जी को प्रांतीय उपाध्यक्ष मनोनीत किया। पत्र में कहा गया है कि कोर कमेटी द्वारा लिए गए निर्णय को अमली जामा पहनाने का काम पार्टी के नव मनोनीत पदाधिकारी करेंगे। उनको जिम्मेदारी जिले स्तर पर चलाए



पार्टी राज्य कार्यकारिणी के सदस्य इंद्रदेव कुशवाहा, हिसुआ के जिला पार्षद रणजीत कुमार उर्फ चुन्नु सिंह, मीडिया प्रभारी अजय कुमार, मसीहूदीन, सुजयभान सिंह, राजकुमार राज के साथ ही कई अधिकारियों, पत्रकारों तथा बुद्धिजीवियों ने भी ललन जी को बधाई देते हुए उनके बेहतर भविष्य की कामना की है। पूर्व जिलाधिकारी ललन जी ने बताया कि वे जन सुराज की नीतियों को अमलीजामा पहनाने जितोड़ परिश्रम करेंगे। ताकि 2025 में होने वाले बिहार विधानसभा चुनाव में जन सुराज पार्टी की सरकार बन सके। उन्होंने कहा कि वह दिन दूर नहीं जब बिहार में जन सुराज का शासन व्यवस्था कायम होगी।



संक्षिप्त खबरें

**मुरादाबाद:ओपीडी रही 220 के पार सर्दी खांसी जुकाम और बुखार के मरीजों के बढ़े सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र संवाददाता सईद कुरेशी**  
ठाकुरद्वारा। शुक्रवार को लगातार बढ़ रही सर्दी के कारण खांसी जुकाम और बुखार के मरीजों की संख्या में बढ़ोतरी हो रही है। नए साल से पूर्व सर्दी ने अपना प्रचंड रूप धारण कर लिया है। पहाड़ों में लगातार हो रही बर्फबारी से मैदानी इलाकों में भी ठिठुरन बढ़ गई है। शुक्रवार को नगर के सीएचसी केंद्र पर सुबह से ही सर्दी खांसी जुकाम के मरीजों की भीड़ लगी रही। ओपीडी में 220 लोगों ने पर्चा बनवाया। एलटी प्रमोद कुमार ने बताया कि सीएचसी केंद्र पर 18 लोगों ने बुखार की जांच कराई। जिसमें डेंगू, मलेरिया, टाइफाइड का कोई भी मरीज नहीं मिला। चिकित्सा अधीक्षक डॉक्टर राजपाल ने बताया कि सर्दी के मौसम में गर्म कपड़े पहन कर ही घर से बाहर निकलें। बच्चों और बुजुर्गों को घर से निकलते समय विशेष ध्यान रखना चाहिए। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर सभी सुविधाएं उपलब्ध हैं। किसी भी प्रकार की परेशानी होने पर तुरंत चिकित्सक से सलाह लें।

**केशव प्रसाद मौर्य का विधान परिषद के सदस्यों को महाकुंभ में आने का निमंत्रण, कहा- सभी आस्था की डुबकी लगाएँ**



**रत्ना**  
लखनऊ केशव प्रसाद मौर्य ने गुरुवार को विधान परिषद के सभी सदस्यों को महाकुंभ में आने का निमंत्रण दिया है। उन्होंने लोगों से कहा कि सभी को आस्था में रम जाना चाहिए। दूसरी ओर मायावती ने गृहमंत्री अमित शाह को घेरा। साथ ही भाजपा और कांग्रेस को भी आड़े हाथों लिया। उन्होंने कहा कि पूरे देश में बाबा साहब के अनुयायियों में जबरदस्त आक्रोश व्याप्त है। उन्होंने कहा कि आस्था के संगम में सभी सदस्य डुबकी लगाएँ। उन्होंने अच्छी तरह से सदन के संवादन में सहयोग करने के लिए नेता प्रतिपक्ष लाल बिहारी यादव सहित सभी सदस्यों का धन्यवाद किया।

**यूपी में शीतलहर और गलन ने बढ़ाई ठंड, 22 से चलेगी सर्द हवाएं, जानें आज कैसा रहेगा मौसम**



**रत्ना**  
लखनऊ उत्तर प्रदेश में मौसम तेजी से करवट बदल रहा है। दिन और रात में सर्द हवाएं लोगों को परेशान कर रही हैं। मौसम विभाग के मुताबिक 21 दिसंबर तक मौसम ऐसे ही रहेगा। 22 दिसंबर से न्यूनतम और अधिकतम तापमान में तीन से चार डिग्री की गिरावट हो सकती है। इससे ठंड बढ़ सकती है। ऐसे में लोगों को सतर्क रहने की जरूरत है। मौसम विभाग के मुताबिक, 21 दिसंबर तक मौसम ऐसे ही रहेगा। 22 दिसंबर से न्यूनतम और अधिकतम तापमान में तीन से चार डिग्री की गिरावट हो सकती है। इससे और भी ज्यादा ठंड बढ़ सकती है। गुरुवार को लखनऊ में अधिकतम तापमान 26.7 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जो सामान्य से 3.7 डिग्री अधिक था। वहीं, न्यूनतम तापमान 9.2 डिग्री सेल्सियस रहा, जो सामान्य से 0.9 डिग्री अधिक था। शुक्रवार को लखनऊ में मौसम विभाग ने अधिकतम तापमान 24.3 तो न्यूनतम तापमान 9 डिग्री रहने की संभावना जताई है। मौसम वैज्ञानिक डा. अबुल कुमार सिंह का कहना है कि 21 दिसंबर तक मौसम में परिवर्तन नहीं दिख रहा है।

# मेरठ में पं. प्रदीप मिश्रा की कथा में मची भगदड़

उत्तर प्रदेश के मंडल मेरठ में उश समय भगदड़ मच गई जब



दैनिक लोकतंत्र की आवाज

**रिपोर्ट जसवीर सिंह**  
महिलाएं-बुजुर्ग चोटिल, एक लाख लोग पहुंचे थे; बाउंसर्स रोककर एंटी कराने लगे तो भीड़ बेकाबू हुईमेरठ में पंडित प्रदीप मिश्रा की कथा में शुक्रवार दोपहर भगदड़ मच गई। कई महिलाएं और बुजुर्ग गिरकर चोटिल हो गए।दोपहर 1 बजे से कथा शुरू हो चुकी थी। करीब 1 लाख लोग पहुंचे थे। कथा शुरू होने पर लोग जल्दबाजी में अंदर जा रहे थे। बाउंसर्स ने भीड़ अचानक बढ़ने पर लोगों को रोक-रोक कर एंटी करानी शुरू कर दी फिर भगदड़ मच गई। चोटिल महिलाओं और बुजुर्गों का घटनास्थल पर बने हेल्थ कैम्प में इलाज किया जा रहा है। शताब्दी नगर में चल रही इस कथा का आज छठा और कल आखिरी दिन है। रोज करीब डेढ़ लाख लोग आ रहे हैं। कई वीवीआईपी भी कथा में शामिल हो चुके हैं।

**एंटी को लेकर बाउंसर्स से झगड़ा:** कथा में जिस रास्ते से भीड़ आ रही थी, उसी रास्ते से मुख्य यजमान भी जा रहे थे। तभी एंटी को लेकर झगड़ा हो गया। एंटी गेट पर बाउंसर्स ने महिलाओं को अंदर जाने से रोक दिया। पीछे से भीड़ आगे बढ़ने के लिए धक्का देती रही। इसी बीच 15-20 महिलाएं एक-एक कर गिर गईं।

एक दिन में दो बार भगदड़ मची: बताया जा रहा है कि कथा के दौरान शुक्रवार को 2 बार भगदड़ मची। सबसे पहले सुबह 9.30 बजे भगदड़ मची थी। इस दौरान लोग वीआईपी पास के लिए जुटे थे, लेकिन यह शांत हो गई। इसके बाद दोपहर 1 बजे फिर भगदड़ मच गई।कथा स्थल पर 1000

हुआ। सब सामान्य है। -अवनीश कुमार, एसपी क्राइम  
**डीएम बोले- जांच करा रहे हैं :** डीएम दीपक मीणा ने कहा- पर्याप्त सुरक्षा व्यवस्था यहां पर है। सब सामान्य चल रहा है। सभी चीजें व्यवस्थित हैं। हम लोग जांच कर रहे हैं कि क्यों भगदड़ मची। किसी ने अफवाह फैलाई क्या। प्रदीप मिश्रा ने कहा- गाड़ियों से आए लोग पार्किंग में उतर रहे थे पंडित प्रदीप मिश्रा ने कथा के दौरान भगदड़ का सीधे जिक्र नहीं किया। उन्होंने कहा- आज हम आ रहे थे। हमने देखा कि रास्ते में बहुत भीड़ थी। जो लोग ट्रैक्टर ट्रॉली या लोडिंग गाड़ियों से आ रहे थे, वो वहीं पार्किंग में उतर रहे थे। जो वीआईपी गाड़ी से आ रहे थे, वो भी वहीं उतर रहे थे। मैं मेरठ के कलेक्टर, एसपी, एसएसपी, आईजी, कमिश्नर, टीआई, डीएम-एसडीएम को साधुवाद देता हूँ। एक-एक पुलिसवाले ने काम किया।

गरीब और अमीर सबकी एक जगह गाड़ी पार्क कराई। सब में समता का भाव है।कथा में अंदर कुछ नहीं हुआ। गुरुजी (पं प्रदीप मिश्रा) आ रहे थे, मुख्य गेट से उनकी गाड़ी एंटी कर रही थी तो उनके बाउंसर्स और पुलिस उनकी गाड़ी को निकलवाने लगीं। इसी बीच 2-3 लोग डिसबैलेस हुए। बाकी कोई हताहत नहीं हुआ। सब सामान्य है। -अवनीश कुमार, एसपी क्राइम  
**डीएम बोले- जांच करा रहे हैं** डीएम दीपक मीणा ने कहा- पर्याप्त सुरक्षा व्यवस्था यहां पर है। सब सामान्य चल रहा है। सभी चीजें व्यवस्थित हैं। हम लोग जांच कर रहे हैं कि क्यों भगदड़ मची। किसी ने अफवाह फैलाई क्या। प्रदीप मिश्रा ने कहा- गाड़ियों से आए लोग पार्किंग में उतर रहे थे। जो वीआईपी गाड़ी से आ रहे थे, वो भी वहीं उतर रहे थे। मैं मेरठ के कलेक्टर, एसपी, एसएसपी, आईजी, कमिश्नर, टीआई, डीएम-एसडीएम को साधुवाद देता हूँ। एक-एक पुलिसवाले ने काम किया।

रहे थे। हमने देखा कि रास्ते में बहुत भीड़ थी। जो लोग ट्रैक्टर ट्रॉली या लोडिंग गाड़ियों से आ रहे थे, वो वहीं पार्किंग में उतर रहे थे। जो वीआईपी गाड़ी से आ रहे थे, वो भी वहीं उतर रहे थे। मैं मेरठ के कलेक्टर, एसपी, एसएसपी, आईजी, कमिश्नर, टीआई, डीएम-एसडीएम को साधुवाद देता हूँ। एक-एक पुलिसवाले ने काम किया। गरीब और अमीर सबकी एक जगह गाड़ी पार्क कराई। सब में समता का भाव है।कथा में अंदर कुछ नहीं हुआ। गुरुजी (पं प्रदीप मिश्रा) आ रहे थे, मुख्य गेट से उनकी गाड़ी एंटी कर रही थी तो उनके बाउंसर्स और पुलिस उनकी गाड़ी को निकलवाने लगीं। इसी बीच 2-3 लोग डिसबैलेस हुए। बाकी कोई हताहत नहीं हुआ। सब सामान्य है। -अवनीश कुमार, एसपी क्राइम  
**डीएम बोले- जांच करा रहे हैं :**

रहे थे। हमने देखा कि रास्ते में बहुत भीड़ थी। जो लोग ट्रैक्टर ट्रॉली या लोडिंग गाड़ियों से आ रहे थे, वो वहीं पार्किंग में उतर रहे थे। जो वीआईपी गाड़ी से आ रहे थे, वो भी वहीं उतर रहे थे। मैं मेरठ के कलेक्टर, एसपी, एसएसपी, आईजी, कमिश्नर, टीआई, डीएम-एसडीएम को साधुवाद देता हूँ। एक-एक पुलिसवाले ने काम किया। गरीब और अमीर सबकी एक जगह गाड़ी पार्क कराई। सब में समता का भाव है।कथा में अंदर कुछ नहीं हुआ। गुरुजी (पं प्रदीप मिश्रा) आ रहे थे, मुख्य गेट से उनकी गाड़ी एंटी कर रही थी तो उनके बाउंसर्स और पुलिस उनकी गाड़ी को निकलवाने लगीं। इसी बीच 2-3 लोग डिसबैलेस हुए। बाकी कोई हताहत नहीं हुआ। सब सामान्य है। -अवनीश कुमार, एसपी क्राइम  
**डीएम बोले- जांच करा रहे हैं :**

## श्रीमद् भागवत कथा में कंस वध और श्री कृष्ण रुक्मणी विवाह का वर्णन



लोकतंत्र की आवाज

**संवाददाता सईद कुरेशी**  
ठाकुरद्वारा। शुक्रवार को श्रीमद् भागवत कथा के पांचवें दिन कंस वध और श्री कृष्ण रुक्मणी विवाह का प्रसंग सुनकर श्रद्धालु भाव विभोर हो गए।कथा नगर के वार्ड नंबर 5 विवेकानंद इंटर कॉलेज के पीछे श्रीमद् भागवत कथा में कथावाचक उषेंद्र गौड़ ने कंस वध और भगवान श्री कृष्ण रुक्मणी विवाह का

मनमोहक वर्णन किया। इस दौरान सुंदर-सुंदर झांकियां भी प्रस्तुत की गईं। कथा सुनकर श्रोतागण भाव विभोर हो गए और भगवान श्री कृष्ण के जयकारे लगाने लगे। इस दौरान कथा में रोहितस सिंह, ब्रह्मपाल सिंह यादव, पुष्पेंद्र कुमार, सुनील कुमार , देव प्रकाश सिंह, ज्ञान प्रकाश सिंह, कुलवीर सिंह राणा,वीना देवी अखिलेश देवी, किरण देवी, गीता शर्मा, नेहा यादव आदि भारी संख्या में श्रद्धालु मौजूद रहे।

## मुक्ति का मार्ग दिखाते हैं प्रयागराज के तीर्थपुरोहित प्रयागवाल, बही खाते में रखते हैं सात पीढ़ियों तक का लेखा जोखा

लोक तंत्र की आवाज

**सतीश**  
प्रयागराज। प्रयागराज के तीर्थ पुरोहित प्रयागवाल की परंपरा बहुत पुरानी है। वे तीर्थ पुरोहित प्रयागराज के संगम तट पर पूजन-अर्चन का अधिकार रखते हैं। इनका मुख्य कार्य संगम क्षेत्र में पिंडदान और अस्थि पूजन करवाना है। वे तीर्थ पुरोहित अपने यजमानों का वंशवार लेखा-जोखा अपनी बही में लिख कर रखते हैं और पहचान की सुविधा के लिए अलग-अलग झंडा और निशान पीढ़ी दर पीढ़ी से अपनाते चले आ रहे हैं। मोक्षदायक तीर्थराज प्रयाग में मृत्यु से मुक्ति का मार्ग, यहां के तीर्थपुरोहित प्रयागवाल ही दिखाते हैं। सनातन परंपरा और पौराणिक मान्यता के अनुसार मृत्यु के बाद पितरों की मुक्ति संगम क्षेत्र में अस्थि पूजन और पिंडदान के बाद ही होती है। सनातन



परंपरा प्रयागराज के संगम तट पर पूजन-अर्चन का अधिकार यहां के तीर्थपुरोहित प्रयाग वालों को ही प्रदान करती है। प्राचीन काल से संगम तट पर पूजन करवाने और माघ तथा महाकुंभ मेले में श्रद्धालुओं को कल्पवास करवाने का कार्य प्रयागवाल तीर्थपुरोहित ही करते आ रहे हैं।

हैं। मोक्षदायक तीर्थराज प्रयाग में मृत्यु से मुक्ति का मार्ग, यहां के तीर्थपुरोहित प्रयागवाल ही दिखाते हैं। सनातन परंपरा और पौराणिक मान्यता के अनुसार मृत्यु के बाद पितरों की मुक्ति संगम क्षेत्र में अस्थि पूजन और पिंडदान के बाद ही होती है। सनातन परंपरा प्रयागराज

के संगम तट पर पूजन-अर्चन का अधिकार यहां के तीर्थपुरोहित प्रयाग वालों को ही प्रदान करती है। प्राचीन काल से संगम तट पर पूजन करवाने और माघ तथा महाकुंभ मेले में श्रद्धालुओं को कल्पवास करवाने का कार्य प्रयागवाल तीर्थपुरोहित ही करते आ रहे हैं।

## यूपी कांग्रेस मुख्यालय का कमरा सील, पूछताछ के लिए 20 को नोटिस जारी

लोक तंत्र की आवाज

**रत्ना**  
लखनऊ। यूथ कांग्रेस के पूर्व पदाधिकारी प्रभात पांडेय की मौत के मामले में पुलिस ने जांच तेज कर दी है। गुरुवार देर रात को शवान दस्ते के साथ पुलिस व फॉरेंसिक की फील्ड यूनिट ने माल एवेन्यू स्थित प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय के उस कमरे (कक्ष संख्या-30) को सील कर दिया था जहां प्रभात के बेसुध पड़े होने की बात सामने आई थी। गुरुवार देर रात को शवान दस्ते के साथ पुलिस व फॉरेंसिक की फील्ड यूनिट ने माल एवेन्यू स्थित प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय के उस कमरे (कक्ष संख्या-30) को सील कर दिया था, जहां प्रभात के बेसुध पड़े होने की बात सामने आई थी। यह कमरा भंग चल रहे अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के चेयरमैन शाहनवाज आलम के नाम आवंटित है। गुरुवार को पुलिस ने पूछताछ के लिए प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष सहित 20 लोगों को नोटिस दिया है। कांग्रेस मुख्यालय व



रिविल अस्पताल से डीवीआर पुलिस ने अपने कब्जे में लिया है। इस बीच प्रभात की मौत झड़प के दौरान होने का आरोप लगाकर कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने पुलिस का पुतला फूंक कर विरोध प्रदर्शन किया। बुधवार को प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय की अगुवाई में विधानसभा का घेराव

होना था। प्रदर्शन में शामिल होने के लिए गोरखपुर निवासी प्रभात पांडेय भी पहुंचा था। प्रदर्शन शुरू होने के बाद प्रभात कार्यालय के अंदर गया और कुछ देर बाद उसकी संदिग्ध हालात में मौत हो गई। किसी ने फोन पर प्रभात के चाचा मनीष कुमार पांडेय को इसकी जानकारी दी तब

उन्होंने एफआईआर दर्ज कराई। गुरुवार को सुबह करीब साढ़े नौ बजे एक बार फिर डीसीपी मध्य रवीना त्यागी के नेतृत्व में एडीसीपी मनीषा सिंह, एसपी हरजयंत विकास जायसवाल के साथ पुलिस टीम पूछताछ के लिए प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय पहुंची।

## कलाकार मुस्ताक खान किडनैपिंग मामला :25000 का इनामी आकाश पुलिस मुठभेड़ में घायल, गिरफ्तार

लोकतंत्र की आवाज

**रिपोर्ट राजेन्द्र चौहान**  
बिजनौर में फिल्म अभिनेता मुस्ताक खान के अपहरण और फिरौती कांड के फरार चल रहे 25 हजार के इनामी आरोपी से आज पुलिस की मुठभेड़ हो गई। मुठभेड़ के दौरान आरोपी ने पुलिस पर फायरिंग की, जिसके बाद पुलिस ने जवाबी कार्रवाई करते हुए आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। आरोपी के पास से नगदी और अवैध तमंचा भी बरामद हुआ है। पुलिस सूत्रों के अनुसार, आज रात को बिजनौर शहर कोतवाली पुलिस, स्वाट और सर्वाइलंस टीम को मुखबिर् से सूचना मिली कि आरोपी आकाश उर्फ गोला, उर्फ दीपेंद्र पुत्र आसाराम निवासी मोहल्ला चाहशीरी,नई बस्ती, मण्डावर रोड स्थित मालन नदी के पुल पर किसी से मिलने आ रहा है। इस पर



पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए आरोपी को पकड़ने का प्रयास किया। लेकिन आरोपी ने पुलिस पार्टी पर फायरिंग शुरू कर दी। जवाबी फायरिंग में आरोपी के पैर में गोली लग गई और उसे घायल अवस्था में गिरफ्तार कर लिया गया।

पुलिस ने बरामद किया अवैध तमंचा और नगदी: गिरफ्तारी के बाद आरोपी को पकड़ने का प्रयास किया। लेकिन आरोपी ने पुलिस पार्टी पर फायरिंग शुरू कर दी। जवाबी फायरिंग में आरोपी के पैर में गोली लगी और उसे घायल अवस्था में गिरफ्तार कर लिया गया।

मिली थी कि आरोपी घटनास्थल पर मौजूद है। पुलिस ने उसे पकड़ने का प्रयास किया, लेकिन आरोपी ने फायरिंग कर दी। जवाबी कार्रवाई में आरोपी के पैर में गोली लगी और उसे गिरफ्तार कर लिया गया। आरोपी से 10,200 रुपये और एक तमंचा बरामद किया गया है। अन्य कानूनी कार्रवाई की जा रही है।

## मुरादाबाद:राणा शुगर मिल की चिमली से निकलने वाली छाई को लेकर जय जवान किसान लोक शक्ति संगठन ने महा प्रबंधक को सौंपा ज्ञापन

लोक तंत्र की आवाज

**नवील अहमद**  
भगतपुर। जय जवान जय किसान लोक शक्ति संगठन द्वारा भगतपुर क्षेत्र के ग्राम बेलवाड़ा में बैठक की गई जिसमें मुख्य अतिथि दिनेश तिवारी, राष्ट्रीय मुख्य संगठन मंत्री, राष्ट्रीय संरक्षक लाला राम गंगवार, जिला अध्यक्ष अतीक अहमद द्वारा किसानों की समस्याओं को सुना गया जिसमें ग्रामीण किसानों का कहना है कि राणा शुगर मिल की चिमली से छाई उड़ रही है। जिससे राणा शुगर मिल की चिमली से निकलने वाली छाई से दर्जन भर गांवों के ग्रामीण परेशान इससे बच्चों और बड़ों में संक्रामक रोग फैलने का खतरा पैदा हो गया है। पशुओं पर भी पड़ रहा है। जय जवान जय किसान लोक

शक्ति संगठन के पदाधिकारी के साथ मिलकर ग्रामीणों ने आज एकत्र होकर प्रदर्शन कर आरोप लगाते हुए बताया कि राणाशुगर मिल की चिमली से निकलने वाली छाई से आस पास के गांव नीनागल, बेलवाड़ा, बेरखेड़ा, बिलाकुंदन सरदारनगर, अटरिया, सिकमपुरपांडेय, काकर खेड़ा, गुलांडिया, चुहानगला, आदि गांव के ग्रामीण परेशान हैं, मिल की चिमली से निकलने वाली छाई के कारण पशुओं का चारा व आम के बगीचों को काफी नुकसान हो रहा है, इतना ही नहीं छाई के कारण क्षेत्रवासी खुले में कपड़े और अनाज तक नहीं सुखा सकते हैं और इसकी छाई से जनमानस की आंखों और सांस के मरीजों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। वही दोनों तरफ टर्कों और ट्रैक्टर ट्रिलिया खड़ी रहती हैं

### ग्रामीणों ने प्रदर्शन कर संक्रामक रोग फैलने का खतरा बताया



जाम लगने का खतरा बना रहता है।और कोई भी हादसा हो सकता है।वहीं जय जवान जय किसान लोक शक्ति संगठन के जिला अध्यक्ष अतीक अहमद का

कहना है कि इस समस्याओं का राणा शुगर मिल के महा प्रबंधक ने आश्वासन दिया है कि जल्दी ही समस्याओं का समाधान किया जाएगा। जिसमें उपस्थित

रहे राशिद अली, मोहम्मद आरिफ, डॉक्टर इश्राद, अंसार अली समस्त जय जवान जय किसान लोक शक्ति संगठन के पदाधिकारी कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## आइसीयू में भर्ती माजपा सांसद पर अखिलेश यादव ने कसा तंज, कहा- 'कस्सिों पर टकी होती है कुछ लोगों की जिंदगी'

लोक तंत्र की आवाज

**सतीश**  
लखनऊ। सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने फरुखाबाद के सांसद मुकेश राजपूत पर तंज कसा है। उन्होंने एक्स पर लिखा कि भाजपाई सांसद फरुखाबाद से सच में जीते थे लेकिन सच जानने वाले जानते हैं कि वो सज्जन पुरुष वोट से नहीं बल्कि प्रशासन के बत्ती गुल करने और लाठीचार्ज करने से ही जीते थे। आपको बता दें कि मुकेश राजपूत को लेकर सोशल मीडिया पर टिप्पणी भी की है। सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने एक्स पर लिखा कि कुछ लोगों की जिंदगी कस्सिों से जुड़ी होती है, जिसमें कहानी-ही-कहानी होती है। कोई सच्चाई नहीं। जैसे एक कहानी ये है कि कोई भाजपाई सांसद फरुखाबाद से सच में जीते थे, लेकिन सच जानने वाले जानते हैं कि वो सज्जन पुरुष वोट से नहीं



बल्कि प्रशासन के बत्ती गुल करने और लाठीचार्ज करने से जीते थे। अब एक और नया किस्सा बनाया जा रहा है, जिसमें इस बार भी कोई सच्चाई नहीं है। वो एक बार अकेले में जरूर सोचें कि धक्का उनको ही क्यों लगा?आपको बता दें कि गुरुवार को सांसद भवन के बाहर प्रदर्शन करने के दौरान

लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष व कांग्रेस नेता राहुल गांधी द्वारा कथित धक्का मुक्की करने के आरोप में भाजपा सांसद हेमंग जोशी ने उनके खिलाफ संसद मार्ग थामे में शिकायत दी है। उन्होंने आरोप लगाया गया है कि राहुल गांधी द्वारा धक्का मुक्की करने से भाजपा के दो सांसदों को गंभीर चोट आई है।



संक्षिप्त खबरें ।

ओमर लोड गाड़ियों से जान एकाचरी महगामा रोड

लोकतंत्र की आवाज केदार नाथ पाण्डेय पीरपैती/कहलगांव। एनटीपीसी कहलगांव के एश लोड वाहनों के काफिला से उत्पन्न जाम से एकाचरी रूट के लोगों का जीना दुखवार हो गया है। एकाचरी से महगामा की ओर जाने वाले दर्जनों ग्रामीण इस जाम के झाम में फंसकर राहगीर अपने अपने घर देर रात पहुंचते हैं। सफर में साथ चल रहे छोटे छोटे बच्चे भूख से बिलबिला उठते हैं। इस जाम को लेकर रसलपुर थाने की पुलिस टीम कार्रवाई करने से गुरेज करती है। मानुम हो कि एश लोड ट्रक, हाइवा के इस मनमाने संचालन को लेकर एकाचरी त्रिमुहान सड़क पर प्रतिदिन जाम लग रहा है। जिसको देखने वाला कोई नहीं है। जाम के कारण स्थानीय लोग एवं स्कूल, कॉलेज, कोचिंग आने-जाने वाले छात्रों तथा ट्रेन पकड़ने वाले लोगों को भारी भी हर दिन परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। गुरुवार को भी ट्रक, हाइवा वालकों की लापरवाही के कारण अहले सुबह से ही एकाचरी रेलवे स्टेशन सहित त्रिमुहान चौक व आमपुर तक सड़क के दोनों ओर भारी वाहनों का काफिला लगा हुआ था। जिसको लेकर लगभग दो दर्जनों से ज्यादा अंग्रेजी स्कूल के छात्रों का स्कूल छुट गया। सुबह चार बजे से 8 बजे तक तीन घंटे सड़क के दोनों ओर ट्रक के खड़े रहने के कारण लोगों को पैदल चलने में भी खाली परेशानी हो रही थी। झारखंड का सबसे निकटवर्ती रेलवे स्टेशन होने के कारण एकाचरी रेलवे स्टेशन पर यात्रियों की भीड़ ता झारखंड के यात्री ट्रेन पकड़ने निजी व प्राइवेट वाहनों से स्टेशन पहुंचते हैं।

राज्य सीनियर महिला बॉल बैडमिंटन टीम में नवगछिया के अमिलाषा का चयन

लोकतंत्र की आवाज मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। रायगढ़ ( महाराष्ट्र ) में 26 से 29 दिसंबर तक आयोजित होने वाली 70वीं सीनियर राष्ट्रीय महिला बॉल बैडमिंटन चैम्पियनशिप में भाग लेने वाले बिहार टीम में नवगछिया पुलिस जिला से अमिलाषा कुमारी का चयन हुआ है। इसका चयन पिछले दिनों मधेपुरा में सम्पन्न हुए 31वीं बिहार राज्य सीनियर बॉल बैडमिंटन चैम्पियनशिप के प्रदर्शन के आधार पर हुआ है। राज्य बॉल बैडमिंटन संघ के प्रवक्ता सह जिला सचिव ज्ञानदेव कुमार ने बताया कि नवगछिया महदपुर निवासी केदार सिंह व अंजली कुमारी की पुत्री है व जीबी कॉलेज नवगछिया की छात्रा है राज्य बॉल बैडमिंटन टीम में चयन होने पर पूर्व मध्य रेलवे थाना बिहपुर के एडीएचएन नवीन कुमार, कार्यालय के ओएसडी अमित कुमार, जिला संघ के कोषाध्यक्ष दिव्याप्रियदर्शा, बिहपुर थाना अध्यक्ष राहुल कुमार ठाकुर, शिक्षाक राजेश कुमार रवि, अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी राहुल कुमार, अंकित कुमार शर्मा, राकेश कुमार, राजा कुमार, राजीव कुमार, साक्षी कुमारी, नेहा शर्मा, प्रज्ञा भारती आदि ने बधाई दी है।

नगर पंचायत एकमा बाजार की सामान्य बोर्ड की बैठक आयोजित

लोकतंत्र की आवाज एकमा (सारण)। नगर पंचायत एकमा बाजार की सामान्य बोर्ड की बैठक मुख्य पाषंड श्वेता रानी की अध्यक्षता में शुक्रवार को नगं कार्यालय के सभागार में आयोजित हुई बैठक में मुख्य सड़क से पीसीसी सर्कल सड़क के निर्माण, स्ट्रीट लाइट लगाने हेतु कमेटी बनाने, नल जल योजना की सुविधा हेतु टेंडरिंग की प्रक्रिया अपनाने व पूर्व की स्वीकृत योजनाओं की समीक्षा कर क्रियान्वयन की स्वीकृति पर विशेष चर्चा कर उक्त योजनाएं सर्वसम्पत्ति से पारित की गईं। जिसके संदर्भ में कुल 9 वार्ड पाषंडों की बैठक में उपस्थिति रही। बैठक में मुख्य पाषंड श्वेता रानी, कार्यपालक पदाधिकारी रमण राज, जेई लाल कुमार, चंद्र भूषण कुमार, वार्ड पाषंड नेहा कुमारी, संघा देवी, आशा देवी, मनीफ साई, शैलेन्द्र प्रसाद, सुनीता देवी, रीना देवी आदि अन्य शामिल थे। वहीं दूसरी ओर नगर पंचायत सामान्य बोर्ड की बैठक में अनुपस्थित रहने वाले 11 वार्ड पाषंडों ने नगर पंचायत कार्यालय के गेट पर उपस्थित होकर योजनाओं के चयन व स्वीकृति मनमाने ढंग से करने का मुख्य पाषंड पर आरोप लगाते हुए बैठक का विरोध किया। बैठक में अनुपस्थित रहने वालों में मुख्य रूप से जेपी शर्मा, रणजीत कुमार सिंह, सुशीला देवी, सुनीता देवी, किरण देवी, अनीता देवी, अशु कुमारी, उमरावती, राकेश कुमार, उमेश प्रसाद आदि शामिल थे।

22 दिसंबर को यूथ आईकॉन निशिकांत सिन्हा के आगमन के साथ समस्तीपुर जिले से होगी बदलाव की शुरुआत

लोकतंत्र की आवाज

समस्तीपुर। शहर के बायपास स्थित संध्या उत्सव पैलेस के सभागार में युवा उद्यमी समाजसेवी निशिकांत सिन्हा कुशवाहा के जनसंपर्क पदाधिकारी रेणुका सिंह ने सम्वाददाता सम्मेलन में निशिकांत सिन्हा के कार्यक्रम और उद्देश्य की जानकारी दी। इस दौरान उन्होंने कहा कि ज्ञान, विज्ञान, अनुसंधान, कृषि और कला की धरती बिहार प्रतिभा की खान है। इसके वावजूद पूरे देश में अपना यह प्रदेश अपने पिछड़ेपन के कारण सिर्फ श्रम और प्रतिभा का आपूर्तिकर्ता राज्य बन कर रह गया है। बिहार की माटी से कई कामयाब लोग निकले हैं, उद्योगपति, अफसर, नेता, अभिनेता आदि। लेकिन बहुत कम लोग अपनी माटी का कर्ज उतारने के लिए बिहार लौट कर आते हैं और यहां के लिए कुछ करना चाहते हैं।



और हर परिवार को सम्मान दिला कर आत्मनिर्भर बिहार बनाना है। वे बिहार के नायक काशीचक्र प्रखंड के भट्टा गांव में जन्मे स्वतंत्रता सेनानी और सामाजिक कार्यकर्ता पिता स्व. शशिकांत महतो और दादा स्व. बिदा महतो के विचारों से प्रभावित हैं और बचपन से ही शिक्षा, गरीबी, और बेरोजगारी के समाधान पर विचार करते रहे हैं। दिल्ली से कैरियर की शुरुआत की। पढ़ाई के दौरान एचआर उन्हें बेहतर शिक्षा दिलाई। दिल्ली और कोटा

युवाओं को प्राइवेट और मल्टीनेशनल कंपनियों में नौकरी दिलाई। यहाँ से समाज सेवा की यात्रा ने रमत्तार पकड़ी। गुजरात के बड़ोदरा को अपनी पहला कर्मभूमि बनाया। जहाँ से आईटी सेक्टर में अपनी सूक्ष्म सूझ और अद्भुत प्रतिभा कोशिल से देश-दुनिया में बिहार का नाम रोशन किया। इन सफलताओं के बीच समाज के प्रति जिम्मेदारी को उन्होंने हमेशा प्राथमिकता दी। समाज के गरीब बच्चों को गोद लेकर उन्हें बेहतर शिक्षा दिलाई। दिल्ली और कोटा

जैसे शहरों में उन्हें यूपीएससी, आईआईएच, और नीट आदि परीक्षाओं की तैयारी करवाई और वे बच्चे आज डॉक्टर, इंजीनियर, और प्रशासनिक अधिकारी बनकर नई पीढ़ी को प्रेरणा दे रहे हैं। श्री सिन्हा ने गरीब छात्रों के लिए विशेष छात्रावास और धर्मशालाओं का निर्माण भी करवाया है। सम्राट अशोक और चंद्रगुप्त मौर्य के वंशज कुशवाहा समुदाय से आने वाले श्री निशिकांत का मानना है कि विकास में जिसकी जितनी भागीदारी, उसकी उतनी हिस्सेदारी

मिलनी ही चाहिए। इसी लिए वे बिहार को आत्मनिर्भर राज्य बनाने और सबको उसके हिस्से की भागीदारी दिलाने के लिए जगाने की कोशिश कर रहे हैं। इसी क्रम में उन्होंने हर जिले में जन आशीर्वाद संवाद सभा की शुरुआत की है और इस बदलाव के अभियान का शंखनाद वे 22 दिसंबर 2024 रविवार को सुबह ग्यारह बजे से पेटेल मैदान समस्तीपुर से करेंगे। इसके बाद 24 दिसंबर को दोपहर 12 बजे से कोशी कॉलेज मैदान खगडिया में जन संवाद

सभा करेंगे। यह केवल एक कार्यक्रम नहीं, स्वावलंबी समाज और आत्मनिर्भर राज्य के विकास की नई शुरुआत है। यह सिर्फ एक आयोजन नहीं, समाज के अधिकारों और बदलाव की शुरुआत है। इस आयोजन की सफलता में आप सभी मौडिया के साथियों का सहयोग अपेक्षित है। मोके पर सुरज कुशवाहा अध्यक्ष सह समाजसेवी, अखिलेश कुमार, राकेश सिंह कुशवाहा टीम निशिकांत सिन्हा, मुकेश कुमार सिंह, मुकेश कुशवाहा मौजूद थे।

अन्तर्राष्ट्रीय मानव एकजुटता दिवस पर चर्चा आयोजित



लोकतंत्र की आवाज समस्तीपुर। जिले के रा उ म विद्यालय कन्या विष्णुपुर बथुआ सह उच्च माध्यमिक विद्यालय विशनपुर बथुआ, पूसा, समस्तीपुर में शुक्रवार को चेतना सत्र में अन्तर्राष्ट्रीय मानव एकजुटता

दिवस पर चर्चा किया गया। एकता ही बल है। गरीबी उन्मूलन, शिक्षा, समझ और सम्मान वृद्धि और समस्याओं के हल करने में एकजुटता के महत्व को बताया गया। एक मॉकड्रिल कराकर मिलजुल कर रहने का संदेश दिया गया।

हर घर जन सुराज अभियान के तहत एकमा प्रखंड जन सुराज कार्यवाहक समिति की बैठक आयोजित

लोकतंत्र की आवाज

एकमा (सारण)। एकमा प्रखंड में हर घर जन सुराज अभियान के तहत एकमा प्रखंड जन सुराज कार्यवाहक समिति की बैठक शुक्रवार को प्रखंड अध्यक्ष ओमप्रकाश सिंह की अध्यक्षता में आयोजित हुई।



● प्रखंड जन सुराज कार्यवाहक समिति की बैठक में बृथ स्तर पर संगठन की मजबूती पर दिया गया बल

बैठक में जन सुराज के जिलाध्यक्ष बच्चा राय के द्वारा कार्यकर्ताओं को पार्टी की विचारधारा को विस्तार पूर्वक बताते हुए आगामी तीन माह में बृथ स्तर पर संगठन को मजबूत करने के लिए कहा गया। उन्होंने सभी कार्यकर्ताओं को अपने घर पर जन सुराज का झंडा व प्रशांत किशोर जी का स्टिकर लगाते की बात कही। बैठक में जन सुराज के एकमा

विधानसभा क्षेत्र के नेता व प्रखंड प्रमुख प्रतिनिधि बच्चा सिंह ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए आगामी मार्च माह तक बृथ स्तर पर संगठन को मजबूत करने के निर्देश दिए। बैठक के दौरान प्रखंड कार्यालय में जन सुराज के पदाधिकारियों को

नियमित बैठ कर आम जनता से मिलने व उनकी समस्याएं सुन कर निराकरण कराने पर सहमति बनी। वहीं प्रखंड क्षेत्र में वाल स्टिकर लगाने के लिए जगहों को चिन्हित करने को कहा गया। बैठक में जन सुराज के जिलाध्यक्ष बच्चा राय, प्रखंड प्रमुख प्रतिनिधि व

जन सुराजी नेता बच्चा सिंह, प्रखंड अध्यक्ष व पूर्व मुखिया ओम प्रकाश सिंह, रामनाथ मांडी, राजेश कुमार पांडेय, बबन गिरि, सरपंच राजेश कुमार, पूर्व मुखिया परमेश्वर प्रसाद, रामजी सिंह, विनोद कुमार शर्मा, मोहम्मद मुर्तजा, फिरोज मियां, रूस्तम आलम, विवेक पटेल, नवल किशोर श्रीवास्तव, प्रभुनाथ यादव, धर्मेंद्र यादव, बृजमोहन साह, लक्ष्मीकांत प्रसाद, अमितेश कुमार साह सहित अन्य जन सुराज कार्यकर्ता शामिल थे।

साईनाथ नगर सहौरा में महर्षी संतसेवी जी महाराज की धूमधाम से श्रद्धालुओं ने मनाई जयंती समारोह



लोकतंत्र की आवाज

मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। शुक्रवार को अनुमंडल अंतर्गत सुप्रसिद्ध साईनाथ दरबार में श्रद्धालुओं ने धूमधाम से संतमंत के ब्रह्मलीन संतसेवी जी महाराज के 150 वीं जयंती सत्संग प्रेमी ने साईनगर सहौरा में धूमधाम से मनाया इस दौरान उनके तशवीर पर

पुष्प अर्पित किया संतमंत के प्रचार मंत्री लड्डू बाबा संतसंग पर प्रकाश डालते हुए कहा की सत्संग का अर्थ है सत्य के साथ जुड़ना। जो सत्य के साथ जुड़ गया है, वह असत्य से दूर हो जाता है सत्संग सुनने से मानव का कल्याण होता है। वहीं श्री सद्गुरु साईनाथ सेवा समिति के कार्यकारी अध्यक्ष शुभम यादव ने कहा कि जिस प्रकार खेत की बाड़ की



जाती हैं उसी प्रकार यह सत्संग बाड़ की तरह काम करता है। जिसमें आने के बाद काम, क्रोध, मोह, लोभ, अहंकार आदि विकार अंदर प्रवेश नहीं करते। सत्संग में शील, संतोष, वैराग्य और ज्ञान रूपी फसल पैदा होती है। जिसका लाभ हम स्वयं तो उठाते ही हैं और बाकी सारा संसार उस फल का पान करके फलीभूत होता है। सुख समृद्धि

व शांति स्थापित होती है। जहां इन का अभाव होता है वहां पर दंगा फसाद होता है। श्रद्धालुओं ने संतमंत के रशपान किया व सैकड़ों की संख्या में महाप्रसाद रसण किया इस दौरान श्री सद्गुरु साईनाथ सेवा समिति के कार्यकारी अध्यक्ष शुभम यादव, कोषाध्यक्ष सुरेश प्रसाद, शशिप्रसाद, मनीषा साई, अमीषा, गौरव जनार्दन बाबा उमेश आदि सक्रिय रहे।

अभियुक्त को मेजा जेल



लोकतंत्र की आवाज

दिलीपकुमार ठाकुर खानपुर/समस्तीपुर। खानपुर थाना पुलिस द्वारा खानपुर थाना कांड संख्या 288/24 के अभियुक्त भोला कुमार उम्र 16 वर्षे पेशर डाक बाबू राव साकिन समना थाना खानपुर जिला समस्तीपुर को एक बड़ा बिजली का मोटर बरामद करते हुए गिरफ्त मे ले माननीय न्यायालय मे उपस्थापन वास्ते उचितमार्गदर्शन मे भेजा गया। पुष्टि थानाध्यक्ष मनोजकुमार सिंह ने कही है।

एनाएच 31 के बगरी पर अज्ञात वृद्ध का शव बरामद खबर लिखने तक शव की नहीं हो सकी है पहचान

लोकतंत्र की आवाज

मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। शुक्रवार दोपहर करीब दो बजे झंडापुर थाना क्षेत्र अंतर्गत अज्ञात एनएच सर्विस रोड पर एक वृद्ध का शव झंडापुर पुलिस ने बरामद किया है। सफेद दाढ़ी मूँछ खादी कुर्ता उजला धोती में वृद्ध की उम्र करीब 70 वर्ष है स्थानीय दुकानदारों ने बताया कि वृद्ध खरीक तरफ से बिहपुर की ओर पैदल जा रहा था।

झंडापुर पुलिस की दबंगई आई सामने

बिहपुर पुलिस जिला के झंडापुर थानाध्यक्ष विश्वबंधु कुमार का थाना क्षेत्र में की गई दबंगई सामने आया है। दरअसल एक ट्रैक्टर चालक ने आरोप लगाया है कि मैं खगडिया के मानसी की ओर से आ रहा था और नवगछिया होते हुए चौसा अपने घर की ओर जा रहा था इसी दौरान झंडापुर थाना पुलिस गश्ती गाड़ी के द्वारा मुझे रोक कर गाड़ी के कागजात दिखाने को कहा गया जब मैंने कहा कि कागजात मेरे पास सभी है लेकिन घर पर छूट गए हैं जिनको मैं अपने मोबाईल पर मंगाकर आपको दिखा देता हूँ, इस पर थानाध्यक्ष के द्वारा कहा गया कि ठीक है लेकिन यहां पर एक अज्ञात वृद्ध का शव मिला है जिसको तुम लोड करके नवगछिया अनुमंडल अस्पताल पोस्टमार्टम करने के लिए लेकर चलो मैं जब अस्पताल डेड बॉडी को लाया और फिर वहां से अस्पताल तक लाने का किराया मांगने लगा तो किराया की बात पर थानाध्यक्ष ने कहा कि निकलते हो कि नहीं, नहीं तो तुम्हारा 5 हजार रुपये का चालान काट देंगे। पूरे मामले को लेकर जब झंडापुर थानाध्यक्ष विश्वबंधु कुमार ने कहा की अगर ट्रैक्टर चालक ने बयान दिया है तो खबर छाप दीजिए मुझे इससे कोई फर्क नहीं पड़ता है। जिसको लेकर नवगछिया एसपी पुरन कुमार झा से जब हमने बात किया तो उन्होंने कहा कि मामले की जांच की जाएगी और उसके बाद कार्रवाई की जाएगी।

शिनाख्त का प्रयास किया गया लेकिन खबर लिखे जाने तक शव की शिनाख्त नहीं हो पाई थी। झंडापुर थानाध्यक्ष विश्वबंधु कुमार ने बताया कि शव का

पोस्टमार्टम अनुमंडल अस्पताल नवगछिया में कराया गया। शव की पहचान नहीं हुई है। शिनाख्त के लिए शव निश्चित समय तक सुरक्षित रहेगा।

बिहपुर भाजपा मंडल अध्यक्षों का किया गया स्वागत

लोकतंत्र की आवाज

मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। शुक्रवार को एनडीए कार्यालय बिहपुर में भाजपा कार्यकर्ताओं ने सम्मान समारोह आयोजित कर बिहपुर विस के सभी छह नवमनोनीत भाजपा मंडल अध्यक्षों का गर्मजोशी के साथ स्वागत व अभिनंदन किया। जिसका संचालन जिला प्रवक्ता प्रो. गौतम ने किया इस मौके पर पार्टी नेताओं व कार्यकर्ताओं ने सभी मंडल अध्यक्षों को अंगवस्त्र भेंटकर व मिठाई खिलाकर उनका अभिनंदन किया।



मंडल अध्यक्ष बाल्मिकी मंडल हुए। जबकि मुख्यालय मंडल अध्यक्ष दिलीप कुमार सिंह हुए। मंडल अध्यक्षों ने सभी का आभार जताते हुए कहा कि सभी को साथ लेकर पार्टी के अपेक्षाओं पर खड़ा उतरने की बात कही। इस मौके पर प्रभुनंदन चौधरी, अपूर्व रंजन, विजय पासवान, संजय राय, अजय उर्फ माटो,

लालमोहन, सदानंद व सिटू मंडल आदि समेत बड़ी संख्या में पार्टी कार्यकर्ताओं की उपस्थिति थी। बाता दें कि बढ़ रही आबादी के साथ वोटों के बढ़ते हुए भाजपा में परिशीलन कर व संगठन विस्तार किया है। अब बिहपुर विस के तीनों मंडल में अब होंगे दो-दो अध्यक्ष होंगे। जिस कड़ी में जिलाध्यक्ष मुक्तिनाथ सिंह निषाद व बिहपुर

विधायक ई. शैलेंद्र ने कहा कि पार्टी ने 40 से अधिक बूथों वाले मंडल को दो भाग में बांटा है। वहीं शुक्रवार को एनडीए कार्यालय बिहपुर में नारायणपुर मंडल के नारायणदा एवं भवानीपुर शक्तिसेंटर के बृथ अध्यक्षों व सदस्यों का प्रशिक्षण व सम्मान हुआ। जिन्हें प्रशिक्षण जिला प्रवक्ता प्रो. गौतम ने दिया।

अशोक अंबेडकर की अचानक मौत से प्रखंड में मातम का माहौल

लोकतंत्र की आवाज

मोहम्मद सबरार आलम बिहपुर। भागलपुर जिले के बिहपुर क्षेत्र के सोनवर्षा निवासी बहुजन आंदोलन के मजबूत कार्यकर्ता अशोक अंबेडकर की मौत पर सामाजिक न्याय आंदोलन (बिहार) के गौतम कुमार प्रीतम, राजेश पंडित, पृथ्वी शर्मा, गौरव पासवान, नसीब रविदास और बहुजन स्टूडेंट्स युनियन (बिहार) के अनुपम आशीष, सोहराब अली शाह, जिला परिषद सदस्य मोइन राईन, बहुजन समाज के अखिलेश रमण, रवीन्द्र कुमार दास, दीपक दीवान, विद्यानंद सागर, समरजीत कुमार, सामाजिक कार्यकर्ता रवीन्द्र सिंह, विनोद सिंह निषाद सहित अन्य कार्यकर्ताओं ने गहरा शोक व्यक्त किया है। गौतम कुमार प्रीतम ने बताया कि अशोक अंबेडकर जीवन पर्यंत फुले-अंबेडकर के विचारों को समाज में



फैलाने के साथ शोषितों-वंचितों के सम्मान, हिस्सेदारी व बराबरी के संघर्ष में अग्रणी भूमिका अदा करते रहे। उनके असामयिक निधन से बिहपुर क्षेत्र में

सामाजिक कार्यकर्ता थे अशोक अंबेडकर : गौतम कुमार प्रीतम

बहुजन आंदोलन को गहरा धक्का लगा है। इनकी उम्र लगभग 60 वर्ष थी। अशोक अंबेडकर सामाजिक न्याय आंदोलन (बिहार) की राज्य

कार्यकारिणी के सदस्य भी थे। आज उनको जय भीम के नारों व अशोक अंबेडकर अमर रहे के नारों के साथ सैकड़ों लोगों ने अंतिम विदाई दी। अशोक अंबेडकर के परिवार में तीन पुत्र व एक पुत्री है। वे सभी सोनु कुमार, मोनी कुमारी, राहुल कुमार, हंसराज अंबेडकर दामाद चंदन दास सभी अंतिम संस्कार में शामिल थे। बड़े पुत्र सोनु कुमार ने अग्नि दी। मौके पर मौजूद थे- सिकंदर दास, अंबेडकर, नसीब रविदास, प्रकाश अंबेडकर, विकास दास, शैलेश दास, गंगाराम दास, भीखन दास, लगीन दास, छंगूरी दास सहित सैकड़ों लोग।



## संक्षिप्त खबरें ।

### पुलिस ने फरार अभियुक्त के घर चिपकाया इशतेहार



शक्तिज राज  
बगहा चौतरवा पुलिस ने शुक्रवार को आम एक्ट में फरार चल रहे अभियुक्त के घर पर इशतेहार चिपकाया है। चौतरवा थाने के अपर थानाध्यक्ष मुकेश कुमार एवं एस आई विनय कृष्ण व पुलिस बलों ने गाजे बाजे के साथ कोलहुआ गांव में रजु सिद्ध व फैयाज शाह के घर पर इशतेहार चिपकाया है। अपर थानाध्यक्ष मुकेश कुमार ने बताया कि रजु सिद्ध चौतरवा थाना कांड संख्या - 18/24, धारा - 326/307/109/34 दुसरा फैयाज शाह चौतरवा थाना कांड संख्या 19/24, धारा - 324, 308, 34. सू. 27 आम एक्ट का प्राथमिकी अभियुक्त है। गिरफ्तारी की डर से अभियुक्त भागे फिर रहा है इनके विरुद्ध पूर्व में बगहा न्यायालय से वारंट निर्गत किया गया है। उक्त अभियुक्त के घर पर कई बार छापामारी की गयी, परंतु वह भागे फिर रहा है यदि वह एक महीना के अंदर अपने आपको सरेंडर नहीं करता है तो उनके घर की कुर्की जन्की की जायेगी।

### आग लगने से घर में रखा सामान जलकर राख

मधुबनी से सुरज यादव पिपरासी: प्रखंड के डुमरी भगडवा पंचायत स्थित लक्षनही गांव में बुधवार की देर रात एक झोपड़ी में अचानक आग लग गई। जिससे ढाई लाख रुपये व आभूषण जल गए। जागरण पंचायत क्लब के अध्यक्ष उदय चंद यादव, समाजसेवी गोलू पांडेय ने संयुक्त रूप से बताया कि लक्षनही गांव निवासी किसान शंकर मिश्रा के घर में लगी आग से काफी आर्थिक नुकसान हुआ है। अगले महीने उनके घर शहनाई बजने वाली थी। उनके पुत्र साबिर हुसैन की शादी कुशीनगर जनपद के रजजा गांव में तय है। शादी की तैयारी के लिए ढाई लाख रुपये अपने घर में रखे थे। मकान बनाना चाहते थे। घर गांव से कुछ दूर एक सरेह में है। में कपास लगाया जा रहा है कि रंजिश वश किसी ने आग लगा दिया है।



### मोतिहारी: आदापुर पुलिस ने भारी मात्रा में नेपाली कस्टूरी शराब किया बरामद, तस्कर गिरफ्तार

ब्यूरो चीफ मोतिहारी  
मोतिहारी:एसपी स्वर्ण प्रभात के निर्देश पर आदापुर पुलिस द्वारा लगातार छापेमारी चला रही है। थानाध्यक्ष के द्वारा गुप्त सूचना के आधार पर दो जगहों पर छापेमारी किया गया। जिसमें सिरसियाकला स्थित भोला मिश्रा के चिमनी के पास से 03 अभियुक्त सुरेश साह पिता रामचंद्र साह साकिन श्यामपुर, भीम पटेल पिता रामपति पटेल और छद्म कुमार पिता श्यामसुंदर साह दोनों साकिन बेलवा थाना हरपुर को 35 बोतल नेपाली कस्टूरी शराब के साथ और श्यामपुर बाजार में पारी टोला से 840 बोतल नेपाली कस्टूरी शराब बरामद किया गया है। पुलिस ने हजारी कुमार पिता संजय प्रसाद केसरी साकिन जमुनभर को गिरफ्तार किया गया है।

### मुजफ्फरपुर में अपराधियों के घर चला रहा बुलडोजर

दीपक कुमार  
मुजफ्फरपुर । बिहार में नए डीजीपी के आते ही पुलिस ने अपराधियों पर एक्शन दिखाना शुरू कर दिया है। पुलिस मुख्यालय से गाइडलाइन आने के बाद अब मुजफ्फरपुर जिले में पुलिस ने विभिन्न कांडों में फरार चल रहे विभिन्न आरोपियों के घर विधिवत कुर्की जपती की प्रक्रिया कर रही है। इस दौरान बड़ी संख्या में पुलिस बलों की तैनाती की गई। इससे साफ जाहिर है कि अब बिहार में पुलिस का खोफ शुरू हो गया है या तो अपराधी खुद से सरेंडर करे नहीं होने पर पुलिस ने ये कारवाई की है।

# कुख्यात शुभंकर झा गिरफ्तार, आधा दर्जन मामलों में चल रहा था फरार बोकारो पुलिस किया गिरफ्तार

लोकतंत्र कि आवाज

## आधा दर्जन संगीन मामलों में वांछित कुख्यात अपराधी शुभंकर झा की गिरफ्तारी

मुसरी झा  
घनश्यामपुर । झारखंड वालीडीह पुलिस ने घनश्यामपुर थाना के सहयोग से शुक्रवार को गनीन गांव से कुख्यात अपराधी शुभंकर झा को गिरफ्तार कर लिया। आधा दर्जन संगीन मामलों में वांछित कुख्यात अपराधी शुभंकर झा की गिरफ्तारी पुलिस की एक बड़ी सफलता मानी जा रही है। दरभंगा जिला के घनश्यामपुर थाना क्षेत्र के गनीन गांव निवासी जगरनाथ झा के पुत्र शुभंकर झा झारखंड राज्य के बोकारो जिला के वालीडीह थाना में दो कांडों में नामजद है। जिसमें न्यायालय के द्वारा वारंट निर्गत किया गया था। शुभंकर झा के गिरफ्तारी को लेकर वालीडीह थाना पुलिस पूर्व से ही जाल बिछाती रही है। कई बार छापेमारी भी की गई, लेकिन पुलिस उसे पकड़ नहीं पाती है। इसी दौरान शुक्रवार को बिहार के दरभंगा जिला स्थित घनश्यामपुर पुलिस के सहयोग से शुभंकर झा को गनीन गांव से गिरफ्तार किया गया है। वालीडीह थाना से आए एसआई जितेंद्र कुमार यादव ने घनश्यामपुर थाना के थानाध्यक्ष अजीत कुमार से इस कुख्यात की गिरफ्तारी के लिए सहयोग मांगा था।



छापेमारी दल में घनश्यामपुर थानाध्यक्ष अजीत कुमार, वालीडीह थाना पुलिस के एसआई जितेंद्र कुमार यादव, एसआई श्याम बिहारी सिंह, एसआई महेश कुमार शामिल थे। थानाध्यक्ष

अजीत कुमार ने बताया कि शुभंकर झा के उमर दरभंगा नगर निगम थाना में डकैती कांड, वही घनश्यामपुर थाना में लुट पाट कांड दर्ज है। इसके साथ ही कई अलग अलग थाने में संगीन मामलों में

शुभंकर झा वांछित है। कुख्यात शुभंकर झा को शुक्रवार की सुबह गिरफ्तार कर लिया गया। कागजी प्रक्रिया पूरा होने के बाद वालीडीह पुलिस उसे अपने साथ ले गई।

### अपहरण युवक को घनश्यामपुर पुलिस ने पश्चिम बंगाल से किया बरामद, पूछताछ में जुटी पुलिस



लोकतंत्र कि आवाज

मुसरी झा  
घनश्यामपुर थाना क्षेत्र के वाईस लगमा गांव से नाबालिक युवक दिलखुश सदा का अपहरण कर लिया गया था। अपहरण युवक के माता जीवछी देवी अपने पुत्र को अपहरण को लेकर घनश्यामपुर थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई है। अपहरण के बाद दिलखुश सदा ने बेहतर थाना क्षेत्र के महिनाम पोहरी गांव निवासी संतोष सहनी के साथ मजदूरी करने युवक पश्चिम बंगाल गया था। इस संबंध में थानाध्यक्ष अजीत कुमार ने बताया है कि अपहरण युवक के माता जीवछी देवी के द्वारा थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई गई थी इसी के आलोक में मोबाइल से अपने घर बात किया करता था। जिसके लोकेेशन के आधार पर घनश्यामपुर

पुलिस ने पश्चिम बंगाल के मालदह जिला के हरिचंद्र पुर से अपहरण युवक को घनश्यामपुर पुलिस बरामद कर थाना ले आए। जिससे पूछताछ किया जा रहा है। जानकारी के अनुसार बड़ेडा थाना क्षेत्र के महिनाम पोहरी गांव निवासी संतोष सहनी के साथ मजदूरी करने युवक पश्चिम बंगाल गया था। इस संबंध में थानाध्यक्ष अजीत कुमार ने बताया है कि अपहरण युवक के माता जीवछी देवी के द्वारा थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई गई थी इसी के आलोक में मोबाइल से अपने घर बात किया करता था। जिसके लोकेेशन के आधार पर घनश्यामपुर

## 16 वर्ष बाद घर लौटे युवक को देख माता-पिता खुश

लोकतंत्र की आवाज

मधुबनी से सुरज यादव  
पिपरासी स्थानीय प्रखंड स्थित पिपरासी पंचायत के परसीनी गांव में बुधवार की देर शाम 16 वर्ष बाद गांव पहुंचे युवक को देख उसके माता पिता के आंखों से खुशी के आंसू बहने लगे, वहीं युवक को देखने के लिए पंचायत के मुखिया राजकुमार साहनी, बीडीसी नीरज शर्मा के साथ अन्य ग्रामीण पहुंचे। इस संबंध में जानकारी देते हुए जनप्रतिनिधियों ने बताया कि युवक मनीष गिरी आठ वर्ष के उम्र में 2008 में घर से नाराज होकर भाग गया था। उसके जाने के बाद उसकी माता नीतू देवी और पिता उमेश गिरी काफी खोजबीन किए, लेकिन वह नहीं मिला। थक हार कर परिजनों को यह लगा की शायद उसकी मृत्यु कही हो गयी हो। वहीं युवक ने बताया कि घर से नाराज हो कर वह ट्रेन से किसी तरह बैंगलोर चला गया, वहां पर वह इधर-उधर भूमते



हुए किसी तरह भेट पारता था। वह बाद में बिल्डिंग करने वालों के साथ लेबर का काम करते-करते बिल्डिंग का मिस्त्री हो गया। उसे केवल अपने पंचायत और पिता का नाम याद था। लेकिन वह कैसे

घर जाए, किस जिला में घर है यह सब मालूम नहीं था। इसी तरह एक माह पूर्व वह अपने फेसबुक के माध्यम से अपने पंचायत के मुखिया और बीडीसी को देखा। इससे वह सच किया तो अर्देश

हुआ कि शायद यही मेरे गांव के हो सकते है। इस पर उसने फेसबुक के माध्यम से अपने यहां के जनप्रतिनिधियों का नंबर लेकर अपने पिता के बारे में जानकारी लिया ।

## बरनवाल युवा मंच के कार्यालय में बैठक का आयोजन किया गया

लोकतंत्र की आवाज

शक्तिज राज  
नरकटियागंज। शहर के आर्य समाज चौक अवस्थित बरनवाल युवा मंच के कार्यालय में बैठक हुई अध्यक्षता रंजीत प्रसाद बरनवाल ने की बैठक में रंजीत ने बताया कि बरनवाल समाज के आदिपुरुष महाराजा अहिबरन की जयंती 22 दिसंबर को नगर के गोपाला ब्रह्म स्थान में धूमधाम से मनाई जाएगी, साथ ही सुबह में भव्य झांकी निकाली जाएगी झांकी के दौरान बरनवाल समुदाय के नन्हें- मुन्हें बच्चे द्वारा झांकी की रानी, भारत माता, राधा कृष्ण के चित्रण का प्रदर्शन किया जाएगा वहीं, सचिव आशीष बरनवाल ने बताया कि महाराज अहिबरन की पूजा व झंडेतोलन होगा महिलाओं व बच्चों के लिए फैंसी ड्रेस, कुर्सी दौड़, डॉस, पची पढ़कर बोले जैसे विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन



के साथ सांस्कृतिक प्रस्तुति की जाएगी उद्घाटन सत्र में अतिथि सम्मान, पुरस्कार वितरण, राजनैतिक चर्चा एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति होगी। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि केंद्रीय मंत्री सतीश चन्द्र

दुबे होंगे, साथ ही डीडीसी सुमित बरनवाल, डीएफओ पीयूष बरनवाल सभापति रीना देवी, उपसभापति पूनम देवी के साथ अन्य मौजूद रहेंगे बैठक के दौरान बरनवाल युवा मंच के कोषाध्यक्ष

राजू बरनवाल, संरक्षक मनोज बरनवाल, राजेश बरनवाल, आलोक बरनवाल, नवीन बरनवाल, राजन कुमार, अनुराग बरनवाल के साथ अन्य मौजूद हैं।

## शिक्षक बनना गर्व की बात है -पं-भरत उपाध्याय

लोकतंत्र की आवाज

शक्तिज राज  
मधुबनी, राजकीय कृत हरेद्व प्रसाद इंटरमीडिएट कॉलेज मधुबनी के पूर्व प्राचार्य पं. भरत उपाध्याय ने अपने कालेज के विद्वान शिक्षक पं. रामवचन त्रिपाठी के यशस्वी पुत्र विजय कृष्ण त्रिपाठी के हाईस्कूल में अध्यापक के पद पर चयनित होने पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए छात्र-छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा कि बाढ़ें पुत्र पिता के धर्म, खेती उपजे अपने कर्म। विजय कृष्ण ने अपने इस उपलब्धि से हम शिक्षकों सहित विद्यालय का मान बढ़ाया है। इस अवसर अंतर्राष्ट्रीय विद्वान आचार्य प्रभाकर शुक्ल ने कहा कि जीवन का लक्ष्य निर्धारित करने के लिए सबसे पहले आवश्यक है कि आप अपनी सोच साकारात्मक रखें। अपने मन पर कोई पाबंदी न लगने दें। स्वयं का मूल्यांकन



करके यह जानने का प्रयास करें कि वह कौन सी चीज है जो चेहरे पर एक बहुत प्यारी सी मुस्कान लाकर आत्म संतुष्टि प्रदान करती है। जीवन का लक्ष्य अगर सामने हो तो मेहनत करना अच्छा भी लगता है, आसान भी होता है और हम

इसमें काफी हद तक सफल भी हो जाते हैं। लक्ष्य निर्धारण के पश्चात हमें मेहनत करना एक सही दिशा ज्ञात होता है। मानव जीवन में समाज को हम सभी से अपेक्षा रहती है, माता-पिता, गुरु, परिवार व समाज की अपेक्षाओं पर

खरा उतरने के लिए उचित लक्ष्य का निर्धारण आवश्यक है। बताते चलें, पंडित रामवचन जी संस्कृत के विद्वान शिक्षक रहे हैं। उन्होंने अपने सभी बच्चों को पढ़ा लिखाकर मेधावी बनाया। यह गर्व की बात है।

## मुजफ्फरपुर : राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग के तहत अंचलवार सीओ एवं आरओ के साथ समीक्षा बैठक

लोकतंत्र की आवाज

दीपक कुमार  
मुजफ्फरपुर । जिलाधिकारी सुब्रत कुमार सेन ने राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग के तहत दाखिल खारिज, परिमार्जन, अभियान बसेरा की प्रगति की अंचलवार सीओ एवं आरओ के साथ समीक्षा बैठक की तथा पूर्वी एवं पश्चिमी के अनुमंडल पदाधिकारी एवं भूमि सुधार उपसमाहती को सतत एवं प्रभावी मॉनिटरिंग कर निष्पादन में तेजी लाने का निर्देश दिया। डीएम की सीओ, आरओ के साथ नियमित साप्ताहिक समीक्षा बैठक एवं लगातार मॉनिटरिंग के कारण म्यूटेशन मामलों में 15.6% का डिस्पोजल नंबर में 24.5% का हुआ डिस्पोजल वर्ष 2024 के फरवरी माह से नवंबर माह तक कुल 66725 आवेदन प्राप्त हुए तथा 104444 आवेदन का निष्पादन किया गया जो 156.33% है। नवंबर

माह में प्राप्त आवेदन 3618 तथा निष्पादन 8859 रहा । नवंबर में डिस्पोजल का प्रतिशत 244.86% है। दाखिल खारिज एवं परिमार्जन के मामलों को प्राथमिकता के आधार पर अचल व नियमानुकूल निष्पादन करने के निमित्त जिलाधिकारी स्तर से सभी सीओ/आर ओ/डीसीएलआर/एडीएम राजस्व की साप्ताहिक बैठक एवं एसडीओ, डीसीएलआर को सत्रित एवं तत्पर करने के कारण म्यूटेशन मामलों के निष्पादन में अच्छी प्रगति आई है। सभी सीओ, आरओ के कार्य की प्रगति की वन वाई वन हुई समीक्षा दोनों एसडीओ एवं डीसीएलआर को मिला टास्क अंचलवार समीक्षा के त्रम में पाया गया कि कांटी एवं कुदनी में म्यूटेशन के अधिक मामले लंबित हैं। अनुमंडल पदाधिकारी पश्चिमी को कांटी में कैप कर गुणात्मक सुधार लाने का निर्देश दिया। बैठक से कांटी के राजस्व



पदाधिकारी अनाधिकृत रूप से अनुपस्थित पाए गए जिसके कारण राजस्व पदाधिकारी कांटी को स्पष्टीकरण करने तथा वेतन स्थगित करने का निर्देश दिया। साथ ही अधिसूचित सीओ कांटी से भी स्पष्टीकरण करने का निर्देश दिया। उन्होंने म्यूटेशन मामलों में की गई नोटिस, तथा किये गये निष्पादन का संख्यात्मक

प्रतिवेदन प्रस्तुत करने का निर्देश दिया। कुदनी आरओ से भी स्पष्टीकरण करने को कहा। प्रायंटी बेसिस पर डेली मॉनिटरिंग एवं रिपोर्टिंग का निर्देश राजस्व शाखा प्रभारी को प्रत्येक अंचल से प्रतिदिन प्रगति से संबंधित विहित प्रपत्र में विस्तृत प्रतिवेदन प्राप्त करने का निर्देश दिया गया। इसमें कुल लंबित मामले, निष्पादित मामलों की संख्या,

शेष मामले तथा निष्पादित में स्वीकृत/अस्वीकृत की स्थिति का उल्लेख कर डेली रिपोर्ट लेने तथा समेकित कर प्रस्तुत करने का निर्देश दिया। 26 जनवरी को पारू सीओ होंगे सम्मानित पारू अंचलधिकारी मरवन के भी चीर्ज में है। अंचल के कार्य में उत्कृष्ट एवं सहाय्य प्रदर्शन को देखते हुए इन्हें 26 जनवरी के अवसर पर प्रशस्ति पत्र देकर

सम्मानित करने का निर्देश दिया ताकि अन्य अंचलाधिकारी के लिए अनुकरणीय एवं प्रेरणा श्रोत हो। परिमार्जन में 90% डिस्पोजल के साथ पारू नंबर वन पर परिमार्जन मामलों की अंचलवार निष्पादन की स्थिति की समीक्षा में पाया गया कि कांटी 64%, मीनापुर 34%, सकर 43%, सरैया 44%, मुसहरी 45%, कटा 45%

। मोतीपुर 46%, बंदरा 46%, औराई 46%, बोचहा 46.81%, पारू 90% निष्पादन है। जिलाधिकारी ने पूर्वी पश्चिमी के एसडीओ/ डीसीएलआर को मॉनिटर कर सुधार लाने का निर्देश दिया। ? मंडे को हरेक अंचल में लगे विशेष कैप, 85% से अधिक मामलों के निष्पादन का निर्देश समीक्षा के त्रम में पाया गया 75 दिनों से लंबित म्यूटेशन के 13711 मामले हैं तथा परिमार्जन के रिक्ट केसेज के 19281 मामले लंबित हैं। जिलाधिकारी ने गहरी नाराजगी जतायी तथा सभी अंचलाधिकारी एवं राजस्व अधिकारी को कैप मोड में सभी लंबित मामलों के निष्पादन का सख्त निर्देश दिया। पूर्वी एवं पश्चिमी के एसडीओ एवं डीसीएलआर को मॉनिटर कर सुधार लाने का निर्देश दिया। इस कार्य में कोताही एवं लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। सभी सीओ/आरओ को मुख्यालय में बने रहने का सख्त

निर्देश मा. मुख्यमंत्री की यात्रा के दृष्टिगत अधिकारियों/ कर्मियों का छुट्टी हुआ रह। विशेष स्थिति में डीएम से अनुमति लेकर ही जायेंगे छुट्टी पर सभी अंचलाधिकारी एवं राजस्व अधिकारी को जवाबदेही से म्यूटेशन, परिमार्जन तथा भूमिहीनों को पचां मामले को टायोट कर निष्पादन करने का निर्देश दिया। लोक शिक्षाकयत की सुनवाई में लोक प्राधिकार स्वयं अथवा जानकार प्रतिनिधि को सुनवाई में भेजें ताकि केस का क्वॉलिटी डिस्पोजल हो। बैठक में उप विकास आयुक्त श्री श्रेष्ठ अनुभर, अपर समाहती राजस्व श्री संजीव कुमार, अपर समाहती विधि व्यवस्था श्री सुधीर कुमार सिन्हा, अनुमंडल पदाधिकारी पश्चिमी सुश्री श्रेयाश्री, अनुमंडल पदाधिकारी पूर्वी श्री अमित कुमार सहित कई अन्य अधिकारी उपस्थित थे तथा वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से सभी अंचलाधिकारी राजस्व अधिकारी संबद्ध थे।



## संक्षिप्त खबरें ।

**लोगों ने सरकारी पंचायत भवन में ही कचहरी लगाने की मांग की।**



केदार नाथ पाण्डेय  
पौरपैती (पौरपैती प्रखंड के पंचायत के न्यायाधीश सचिव श्रीमत्पुर गोपाली चक के न्याय संहिता, पंचों ने पंचायत सरकारी भवन में ही कचहरी लगाने की मांग की। इसको लेकर प्रखंड पंचायती राज पदाधिकारी को आवेदन दिया। जिसमें कहा गया है कि सभी पंच, उप सरपंच, न्याय सचिव, और न्याय मित्र गोपाली चक पंचायत सरकार भवन में कचहरी लगाते हैं। लेकिन सरपंच के पति मनमाने ढंग से मौल टोला में कचहरी लगाते हैं। पंचों ने पंचायती राज पदाधिकारी से जांच कर पंचायत सरकार भवन में ही कचहरी लगाने की मांग की।

**शेखपुरा में डीएम का जनता दरबार, फरियादियों के लिए हो रहा है, वरदान साबित, सुलम तरीके से मिल रहा है न्याय।**

शेखपुरा में जिलाधिकारी आरिफ अहसन के जनता दरबार में फरियादियों की भारी भीड़ उमड़ी। दरबार में आए लोगों ने अपनी समस्याओं और शिकायतों को डीएम के समक्ष रखा। जिलाधिकारी ने सभी शिकायतों को गंभीरता से सुना और अधिकारियों को तत्परता से कार्रवाई करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि प्रशासन जनता की समस्याओं का समाधान प्राथमिकता से करेगा और जो भी शिकायतें लंबित हैं, उन्हें शीघ्र निपटारा जाएगा। इस दौरान कई फरियादियों ने भूमि विवाद, रोजगार, सरकारी योजनाओं के लाभ, और प्रशासनिक लापरवाही से संबंधित शिकायतें उठाईं। डीएम ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे इन मुद्दों पर तुरंत कार्यवाही करें और संबंधित विभागों से रिपोर्ट लेकर जल्द समाधान करें। जिलाधिकारी ने जनता से अपील की कि वे अपनी समस्याएं सीधे प्रशासन तक पहुंचाएं, ताकि उनका त्वरित समाधान हो सके। इस कदम से प्रशासन और जनता के बीच बेहतर संवाद और विश्वास बनाने की उम्मीद जताई जा रही है।

**एमडी ने की पैक्स अध्यक्षों के साथ बैठक**

धर्मेंद्र कुमार शर्मा  
पकरीबरावां पकरीबरावां प्रखण्ड मुख्यालय स्थित कॉर्पोरेट बैंक परिसर में शुक्रवार को प्रखण्ड के विभिन्न पैक्स अध्यक्षों के साथ जिला कॉर्पोरेट बैंक नवादा के प्रबंध निदेशक अरुण कुमार ने बैठक की। बैठक में पैक्स अध्यक्षों को कहा गया कि किसानों का खाता कॉर्पोरेट बैंक में खुलवाए। धान अधिप्राप्ति की राशि कॉर्पोरेट बैंक के माध्यम से ही किसानों को मिले इस पर जोर दिया गया। नए किसानों का केसीसी किए जाने पर चर्चा की गई। पैक्स अध्यक्षों ने प्रस्ताव रखा कि पैक्स के माध्यम से ही किसानों के नाम का केसीसी के लिया दिया जाए ताकि बैंक द्वारा किसानों को दी गई राशि भविष्य में आसानी से वसूल किया जा सके। पैक्स को कहा गया कि वे 1000 एमटी का गोदाम बना सकते हैं। पैक्सों को तेजी से धान ऋण करने को कहा गया। इसके लिए किसानों से संपर्क करने को कहा गया। जिला कॉर्पोरेट बैंक के निदेशक डॉ. प्रेमजीत कुमार विपिन ने किसानों के हितों से जुड़े कई प्रस्ताव दिए। दत्तरील पैक्स के अध्यक्ष श्रवण कुमार ने भी कई सुझाव दिए। इस अवसर पर पैक्स अध्यक्ष धर्मचंद्र प्रसाद, राजेंद्र कुमार, सुबोध कुमार विश्वकर्मा, रंजीत कुमार सहित अन्य उपस्थित थे।

**लोगों ने सरकारी पंचायत भवन में ही कचहरी लगाने की मांग की**

केदार नाथ पाण्डेय  
पौरपैती (पौरपैती प्रखंड के पंचायत के न्यायाधीश सचिव श्रीमत्पुर गोपाली चक के न्याय संहिता, पंचों ने पंचायत सरकारी भवन में ही कचहरी लगाने की मांग की। इसको लेकर प्रखंड पंचायती राज पदाधिकारी को आवेदन दिया। जिसमें कहा गया है कि सभी पंच, उप सरपंच, न्याय सचिव, और न्याय मित्र गोपाली चक पंचायत सरकार भवन में कचहरी लगाते हैं। लेकिन सरपंच के पति मनमाने ढंग से मौल टोला में कचहरी लगाते हैं। पंचों ने पंचायती राज पदाधिकारी से जांच कर पंचायत सरकार भवन में ही कचहरी लगाने की मांग की।

# छपरा : भिखारी ठाकुर जयंती पर इप्टा ने किया जातीय विद्वेष व युद्ध की वीभिषिका के खिलाफ नाटक 'रश्मिस्थी' का सफल मंचन

लोकतंत्र की आवाज

छपरा (के के सिंह सेंगर/संजय पांडेय)। भिखारी ठाकुर जयंती पर शहर के भिखारी ठाकुर प्रेक्षागृह में इप्टा, छपरा द्वारा जातीय विद्वेष और युद्ध की वीभिषिका के खिलाफ रामधारी सिंह 'दिनकर' की कालजयी रचना 'रश्मिस्थी' नाटक की प्रस्तुति जिला प्रशासन, भिखारी ठाकुर लोकसाहित्य एवं सांस्कृतिक महोत्सव, पार्टलिपुत्रा इंस्टीट्यूट ऑफ सोशल साइंस, बिहार नाई समाज और इप्टा, छपरा के संयोजन से की गई। 'रश्मिस्थी' का नाट्यांतरण, निर्देशन और रंग परिकल्पना डॉ अमित रंजन ने की, तो रंग संगीत कंचन बाला और दुर्गा तनहा ने तैयार किया। नृत्य संयोजन आयुषी परासर और रूप सजा आदित्य और राहुल, बैक ग्राउंड संगीत दुर्गा तनहा, प्रकाश संयोजन रवि कुमार सह निर्देशन मनोरंजन पाठक और मृगाभ कुमार का है। नाटक के कथा नायक कर्ण की भूमिका मनोरंजन पाठक ने पात्र को जीवंत करते हुए बेहतरीन अभिनय किया तो कृष्ण की भूमिका डॉ राकेश कुमार के अद्भुत अभिनय से दर्शकों को लुभाया। परशुराम की भूमिका में वरिष्ठ रंगकर्मी और निर्देशक डॉ अमित रंजन ने श्रेष्ठता का भली भांति परिचय दिया। वहीं कुंती की भूमिका में कंचन बाला ने सूक्ष्म संवेदनशील अभिनय का नयाव उदाहरण प्रस्तुत किया। इन्द्र की भूमिका में अधिवक्ता शैलेन्द्र कुमार शाही

पार्श्व संगीत, साउण्ड व प्रकाश के अद्भुत संयोजन ने नाटक को यादगार बनाया



ने और दुर्गोघन की भूमिका में पंकज कुमार ने कमाल का अभिनय पेश किया। अर्जुन की भूमिका में मृगाभ कुमार ने जीवंत अभिनय किया। भीम की भूमिका में अमितेश, कृपाचार्य की भूमिका में सागर कुमार, नटी की भूमिका में आयुषी परासर, समय की भूमिका अर्धलाभा मिश्रा, कोसस की भूमिकाओं में सागर कुमार, आयुषी परासर, आशीष कुमार नामाकर शाही जैसे वरिष्ठ और नये तमाम कलाकारों के सम्मिलित प्रयास से महज

55 मिनट का नाटक अपनी यादगार छाप छोड़ने में सफल रहा। जिसका श्रेय कलाकारों के जीवंत सधे संतुलित अभिनय के साथ साथ रंग संगीत निर्देशक द्वय कंचन बाला और दुर्गा तनहा तथा दुर्गा तनहा द्वारा तैयार साउंड ट्रैक और रवि कुमार के प्रकाश संयोजन को जाता है। संगीतबद्ध संवाद पहले से ही ट्रैक के रूप में रिकार्ड्ड थे। जिससे संवाद पूरी स्पष्टता के साथ समझे गए। दर्शकों ने रश्मिस्थी में डॉल्बी साउंड का लुत्फ उठाया।

अपने सधे और संतुलित अभिनय से नाटकीय कथ्य को जहां सम्प्रेषणीय बनाया वहीं भूमिकाओं के साथ भरपूर न्याय किया। 'रश्मिस्थी' के जातीय विद्वेष और युद्ध की वीभिषिका के साथ साथ राजनीति, देश धर्म आदि से संबद्ध संदेश पूरी शिद्दत के साथ मंच से सम्प्रेषित हुए। मनोरंजन पाठक, पंकज कुमार, कंचन बाला, बिपिन बिहारी श्रीवास्तव, शैलेन्द्र कुमार शाही जैसे वरिष्ठ और नये तमाम कलाकारों के सम्मिलित प्रयास से महज

**सिरदला: पुलिस ने बीएनएस के एक अभियुक्त को किया गिरफ्तार मेजा न्यायालय**



लोकतंत्र की आवाज

अभियुक्त की पहचान नवादा जिला रजौली थाना क्षेत्र के बौड़ी कला गांव निवासी राजू प्रसाद यादव के पुत्र 25 वर्षीय छोड़ू कुमार बताया गया है। जिसके विरुद्ध सिरदला थाना कांड संख्या 464/24 प्राथमिकी दर्ज कर गिरफ्तार अभियुक्त को पुलिस ने व्यवहार न्यायालय नवादा भेज दिया है।

**जगलाल चौधरी महाविद्यालय शिक्षक संघ ने किया जेपीयू स्नातकोत्तर शिक्षक संघ के धरना का समर्थन काली पट्टी बांधकर शिक्षकों ने जेपीयू प्रशासन की शिक्षक विरोधी नीतियों का जताया प्रतीकात्मक विरोध**

लोकतंत्र की आवाज  
छपरा (प्रो अजीत कुमार सिंह सेंगर)। गुरुवार को जगलाल चौधरी महाविद्यालय, छपरा के शिक्षक संघ द्वारा जेपीयू स्नातकोत्तर शिक्षक संघ के एक दिवसीय धरना का पूर्ण समर्थन करते हुए काली पट्टी बांधकर प्रतीकात्मक विरोध किया गया। ज्ञातव्य हो कि विगत कई महीनों से विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा शिक्षकों एवं कर्मचारियों का वेतन भुगतान नहीं किया जा रहा है। जबकि बिहार के अन्य विश्वविद्यालयों में अक्टूबर माह का वेतन भुगतान हो चुका है। यह भी विदित हो कि विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा शिक्षकों की लंबित पदोन्नति, उत्तरपुस्तिका मूल्यांकन का मान्यदेय भुगतान एवं एनपीएस की राशि का ससमय अंशदान जमा करने जैसे महत्वपूर्ण कार्यों को नहीं किया जा रहा है और उल्टे शिक्षकों को अस्थिर व प्रताड़ित करने के उद्देश्य से ममनीनी तरीके से

स्थानान्तरण नीति थोपी जा रही है। जगलाल चौधरी महाविद्यालय शिक्षक संघ के सचिव डॉ. पवन कुमार प्रभाकर ने कहा कि अगर विश्वविद्यालय प्रशासन अपने स्थानान्तरण नीति को वापस नहीं लेता है, तो इसके विरुद्ध आंदोलन और



तेज किया जाएगा। साथ ही राजभवन, न्यायालय एवं शिक्षा विभाग, बिहार सरकार से सम्पर्क कर समाधान के लिए सकारात्मक प्रयास करेंगे। प्रतीकात्मक विरोध में अध्यक्ष डॉ. अवधेश कुमार, सचिव डॉ. पवन कुमार प्रभाकर, प्रो. शिव

नवादा में हुए अलग-अलग हादसों में 05 लोगों की मौत, परिजनों में कोहराम



लोक तंत्र की आवाज

में आने से एक व्यक्ति की मौत हो गई है। मृतक की पहचान मनमव गांव के निवासी रामबरन यादव के 44 वर्ष से पुत्र पिंटे यादव के रूप में की गई है। नवादा जाने के लिए ट्रेन पकड़ने के लिए गया था इसी दौरान ट्रेन पर चढ़ने के दौरान ट्रेन से गिर गया जिसके कारण ही उसकी मौत हो गई है। वहीं चौथी घटना पकरीबरावां अरसनीय के पास मैजिक गाड़ी पलटी मारने से एक मजदूर की मौत हो गई है। मृतक की पहचान पटना जिला के हादास थाना क्षेत्र के अंगुटा राम टोला गांव के निवासी शंकर गोप का 50 वर्ष से पुत्र गणेश यादव के रूप में की गई है। मैजिक में भूसा लोड करके कौवाकोल मैजिक गाड़ी से जा रहा था तभी यह घटना घटी है। वहीं हिंसुआ थाना क्षेत्र के बैजनाथपुर गुमटी के समीप ताड़ के पेड़ से गिरकर एक व्यक्ति मौत हो गयी, जिसके बाद अफरातफरी का माहौल उत्पन्न हो गया। मृतक का पहचान बैरटा ग्राम निवासी सुरेन्द्र चौधरी के रूप में बताया गया है। घटना उस वक्त हुआ, जब उक्त व्यक्ति ताड़ का पेड़ काटने के लिए रस्सा बांधने ताड़ के पेड़ पर चढ़ा था। बहरहाल पुलिस शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए नवादा सदर अस्पताल भेज दिया है।

# नवादा :अंबेडकर साहब पर टिप्पणी के खिलाफ नवादा में कांग्रेस का विरोध मार्च, अमित शाह का पुतला फूँका

लोक तंत्र की आवाज

आर्यन मोहन  
नवादा । बाबा साहब डॉ. भीम राव अंबेडकर पर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह द्वारा किए गए कथित अपमान के विरोध में शुक्रवार को नवादा जिला कांग्रेस कमिटी के तत्वाधान में विरोध मार्च निकला गया और अमित शाह का पुतला दहन किया गया। पार्टी के जिलाध्यक्ष सतीश कुमार उर्फ मनटन सिंह के नेतृत्व में अमित शाह का पुतला दहन टाउन थाना नवादा के समीप जलाया गया। इस दौरान जिलाध्यक्ष ने कहा कि मोदी/बीजेपी के गृहमंत्री अमित शाह ने अंबेडकर का नाम लेने को? फैशन बताकर मजाक बनाया। अमित शाह ने कहा अंबेडकर का नहीं... भगवान



का नाम लेना चाहिये...उससे स्वर्ग मिलता है अंबेडकर की भगवान से तुलना: करके...अम्बेडकर को भगवान से हीन, हकीर, तुच्छ, निकृष्ट कहने-बताने की ये कोशिश, बहुत ही धूर्त और शर्मनाक है। अमित शाह का इस तरह मजाक-मखौल उड़ानेवाले अंदाज में अम्बेडकर का नाम लेना, अंबेडकर का

अपमान है। अंबेडकर का नाम लेने को फैशन बताना, अंबेडकर को मानने वालों का अपमान है। जिनके अंबेडकर मसीहा थे, उन दलितों, आदिवासियों, शोषितों, पिछड़ों का अपमान ? है। धर्म को आधार बनाकर इस प्रकार का बयान देना अंबेडकरवादियों की भावना को आहत करना है। कांग्रेस पार्टी और इनके

कार्यकर्ता अंबेडकर और उनके संविधान को बचाने के लिए हर कुर्बानी देने को तैयार हैं। मौके पर पूर्व कार्यकारी अध्यक्ष उषेंद्र सिंह, पूर्व कार्यकारी अध्यक्ष बंगाली पासवान, रजौली प्रखंड अध्यक्ष राम रतन गिरी, काशीचक्र प्रखंड अध्यक्ष सकलदेव सिंह, नरहट प्रखंड अध्यक्ष कृष्ण कुमार सिंह, वरिष्ठ कांग्रेसी कृष्ण कुमार प्रभाकर, अक्षय कुमार उर्फ गौरी लाल सिंह, बिनोद कुमार पप्पू, मिथिलेश कुमार, शैलेन्द्र कुमार, बिनोद कुमार, वरिष्ठ कांग्रेसी श्याम सुंदर प्रसाद कुशवाहा, सत्येंद्र कुमार, राकेश कुमार, फकरुद्दीन अली अहमद, संजय सिंह, वारसलीगंज नगर अध्यक्ष द्रोण कुमार, कुणाल कुमार, धनंजय कुमा, प्रवीण कुमार, सुधीर कुमार, मोहम्मद इकबाल, मनोज यादव आदि लोगों उपस्थित थे।

सीयूएसबी के शिक्षक शिक्षा विभाग में कला एवं शिल्प पर दो दिवसीय कार्यशाला बुधोस एंड बियॉन्ड का आयोजन

लोकतंत्र की आवाज

गया। कला हमारे रचनात्मकता को विकसित करने और बहुआयामी सोच को पंख प्रदान करती है' इन ज्ञानवर्धक शब्दों से मुख्य अतिथि डॉ. अजय शर्मा, सहायक प्रोफेसर, ललित कला, गया कॉलेज, गया ने शिक्षक शिक्षा विभाग, दक्षिण बिहार केंद्रीय विश्वविद्यालय, गया द्वारा कला और शिल्प पर आयोजित दो दिवसीय कार्यशाला का शुभारंभ किया गया है। रेब्राश एंड बियॉन्ड विषय पर आयोजित कार्यशाला में उन्होंने कला और शिल्प के ऐतिहासिक परिप्रेक्ष्य के बारे में चर्चा की और मधुबनी पेंटिंग और पटना स्कूल ऑफ आर्ट जैसे कला के विभिन्न स्कूलों पर प्रकाश डाला है। कुलपति प्रोफेसर कामेश्वर नाथ सिंह के संरक्षण में कार्यशाला का समन्वयन सीयूएसबी, गया के शिक्षक शिक्षा विभाग की सहायक प्रोफेसर डॉ स्वाति गुप्ता ने किया है। इस कार्यशाला का



उद्देश्य भावी शिक्षकों वी.पी.एड. और वी.एससी वी.एड. प्रथम सेमेस्टर के छात्र को कलात्मक कौशल से समृद्ध करना है। जिन सम्पर्क पदाधिकारी ने बताया कि कार्यशाला की शुरुआत शिक्षा संकाय के अधिष्ठाता एवं शिक्षा

विभाग के प्रमुख प्रोफेसर रविकांत के समन्वोधन के साथ हुआ है। इस कार्यक्रम में डॉ. किशोर, डॉ. प्रज्ञा गुप्ता और डॉ. नृपेंद्र वीरसिंह व अन्य संकाय सदस्यों सहयोग प्राप्त हुआ है। कार्यशाला के पहले सत्र में छात्रों को

छायांकन द्वारा स्थिर चित्र को यथार्थवादी कला में बदलने के विभिन्न तरीकों से अवगत कराया गया है। पहले दिन के सत्र का समापन सभी गणमान्य व्यक्तियों और विशेषज्ञों को धन्यवाद ज्ञापन के साथ हुआ है।

पकरीबरावां:डीईओ ने विद्यालयों के प्रधानों के साथ की बैठक

लोकतंत्र की आवाज

धर्मेंद्र कुमार शर्मा  
पकरीबरावां। इंटर विद्यालय पकरीबरावां में शुक्रवार को जिला शिक्षा पदाधिकारी दिनेश कुमार चौधरी ने प्राथमिक, मध्य, माध्यमिक एवं उच्च माध्यमिक विद्यालयों के प्रधानाध्यापकों के साथ बैठक की। बैठक में उन्होंने कहा कि एक सप्ताह के अंदर सभी विद्यालय 80 प्रतिशत से ज्यादा बच्चों का अपार आईडी बनाने के लक्ष्य को पूरा करें। जिन विद्यालयों में बच्चों का आधार नहीं बना है, वहां के प्रधानों को जल्द ही बच्चों का उनके अभिभावकों को प्रेरित कर आधार बनवाने को कहा। अपार आईडी में बेहतर प्रदर्शन करने वाले महंत रामधनपुरी इंटर विद्यालय बुधौली के प्रभारी प्राचार्य डॉ. दिनेश कुमार, मध्य विद्यालय जिउरी के प्रधानाध्यापक मो. फोजैल रजी, मध्य विद्यालय



पकरीबरावां के प्रधानाध्यापक डॉ. गुलाम दस्तगीर खान को जिला शिक्षा पदाधिकारी ने फूलों की माला पहनाकर एवं शॉल देकर सम्मानित किया गया। इस बीच पकरीबरावां प्रखण्ड की स्थिति अच्छी रहने के कारण प्रखण्ड शिक्षा पदाधिकारी सुशील कुमार एवं प्रखण्ड परियोजना प्रबंधक रितेश कुमार की सराहना की गई। डीईओ ने विद्यालयों के प्रधानों को कर्तव्य बोध कराते हुए बेहतर करने की नसीहत दी। कहा कि अगर आप बच्चों को सही तरीके से पढ़ाते हैं तो यह एक पुनीत कार्य है। कहा कि

सौभाग्य कि बात है कि आप सभी शिक्षक हैं। इस अवसर पर एमडीएम साधनसेवी संजय कुमार, इंटर विद्यालय के प्राचार्य शिव कुमार, डाटा इंटी ऑपरेटर विक्रम कुमार, प्रधानाध्यापक नागेंद्र प्रसाद, संजय कुमार सुमन, अजय कुमार, श्रवण कुमार, आलोक कुमार, विद्याभूषण दिनकर, रामजनम पासवान, राजेश कुमार पासवान, सीमा कुमारी, किरण कुमारी, जयन्ती कुमारी, उमेश कुमार प्रसाद, विजय कुमार, शंकर कुमार निराला, बिनोद कुमार, सुंदर प्रसाद यादव सहित अन्य उपस्थित थे।

जमीनी विवाद में दो सौतेले भाइयों के परिवार मारपीट, एक कि मौत, चार गंभीर स्प से घायल

लोकतंत्र की आवाज

केदार नाथ पाण्डेय  
पौरपैती। बिहार झारखंड के सीमा रेखा पर हाजीपुर पश्चिमी पंचायत के दिवारा में दो सौतेले भाइयों ने अपने बड़े भाइयों का धारदार हथियार से बार कर मौत के घाट उतार दिया। [वहीं ग्रामीणों के द्वारा बताया गया कि मामला जमीन की विवाद का है। मिली जानकारी के अनुसार मृतक बाखर पुरथाना क्षेत्र धोबिया बासा, बिहार में एक दिन पूर्व जमीन को लेकर दोनों भाइयों के बीच विवाद उत्पन्न हो गई थी। मृतक का आवास मुफशिल थाना क्षेत्र के साहिबगंज जिला के हाजीपुर दिवारा क्षेत्र में एक दिन पहले हाजीपुर आवास पर दोनों सौतेले भाइयों के बीच वाद विवाद होते-होते ईंट पत्थर फेंक का झड़प हुई थी। पुनः दूसरे दिन सुबह 7:00 बजे के आसपास खेत पर दिल्ली एवं मुकेश पानी बोरिंग से छोड़ दिया। जिससे भूप



नारायण का गड्डे में जमीन था, जिसमें लहसुन और मक्का प्याज लगा हुआ था। लहसुन पानी के जमा होने से विवाद बढ़ने लगा। हाजीपुर आवास पर सुबह लगभग 7:00 बजे गया। वहां लाठी, भाला हंसुआ, चाकू चला करके बार करने लगे। इस पर बड़ा भाई गंभीर रूप से घायल हो गया और उसकी मौत हो गई।

।उसके बाद उनके पुत्र चिंकू रजक, धर्मेंद्र रजक, प्रकाश रजक मृतक की पत्नी कविता देवी 55 वर्ष की गंभीर रूप से मार करके घायल कर दिया। 22 वर्ष का पुत्र गंभीर रूप से घायल हो गया जिसे बेहतर इलाज के लिए भागलपुर मायागंज रेफर किया गया है। इसकी स्थिति चिंताजनक बताई जा रही है। वहीं

सहयोग से पकड़ कर लिया गया। उसमें मुकेश रजक, उसकी पत्नी, दिल्ली रजक के पुत्र आशीष पुत्र को पुलिस के द्वारा गिरफ्तार किया गया। मिली जानकारी कीन सा मृतक के पिता रामबिलास रजक की दो सादी हुई है, पहली पत्नी से भूप नारायण रजक मृतक एवं दूसरी पत्नी से दिल्ली रजक और मुकेश रजक का बहुत पहले से जमीनी विवाद चलती आ रही है। पंचों के द्वारा फैसला कर जमीन का वंटवास किया गया था। फिर भी दिल्ली रजक और मुकेश रजक को पंचों का फैसला मान्य नहीं था। उनको लेकर में तो विवाद होता रहता था जमीन विवाद की समस्या से जुड़ते हुए कोर्ट का शरण लिया गया है। वहीं ग्रामीणों ने बताया की जमीन विवाद का मामला अभी कोर्ट में चल ही रहा है, की दूसरी पक्ष को संतुष्ट ,मंजूरी नहीं थी। जिससे यह घटना घटी। पुलिस पदाधिकारी मामले कि जांच में लगे हुए हैं।

आज्ञेतिष्ठ ग्रामीण अपराधी के घर को तोड़ने का प्रयास करने लगे। मौके पर पहुंची पुलिस पदाधिकारी को पंचों को समझा बुझा कर शांत किया। जबकि ग्रामीणों ने अपराधियों को पकड़ने को लेकर हंगामा किया। गांव छोड़ भाग रहे अपराधियों के तीन को बिहार के मधुबन गांव में पुलिस बल एवं ग्रामीणों को



## संक्षिप्त खबरें ।

### पीड़ित व्यक्ति ने सिमरी बख्तियारपुर डीएसपी को आवेदन देकर न्याय की गुहार लगाई है

लोकतंत्र की आवाज  
सिमरी बख्तियारपुर/सहरसा। अनुमंडल के सलखुआ थाना के एक एसआई धनंजय सिंह के द्वारा एक फरियादी को दुर्व्यहार किए जाने का मामला तूल पकड़ने लगा है। जिसको लेकर पीड़ित ने गुरुवार को सिमरी बख्तियारपुर डीएसपी को आवेदन देकर न्याय की गुहार लगाई है। इस संबंध में सलखुआ वार्ड नंबर 3 निवासी निखिल यादव ने डीएसपी को दिए आवेदन में कहा है कि मैं



दिनांक 10 दिसंबर को लगभग 8:30 बजे रात में रेलवे लाइन होते हुए बासा पर जा रहा था। तभी अचानक गुरू कुमार एवं अन्य ने हमारे साथ गली गलीज कर मारपीट किया। जिसके कारण मैं घायल हो गया। इलाज कराने के बाद रात करीब 10-30 बजे सलखुआ थाना गया। वहां मौजूद दीपक कुमार नाम का व्यक्ति बोला कि सुबह आवेदन लेकर आइएगा। मैं सुबह में आवेदन लेकर 11:00 बजे करीब थाना पर गया एवं थाना अध्यक्ष का इंतजार करने लगा। तभी एसआई धनंजय कुमार हमको बुलाया एवं पूछा कहाँ आया है। तो हमने बोला बुझे दाबू से मिलना है। इतना सुनते ही आगे बढ़ला हो गया भेदी भेदी गली गलीज मुझे देने लगा। उन्होंने कहा कि आरपी गुरू कुमार हमारा खास आदमी हैं। महीनवारी देता है क्यू उसके साथ लड़ाई झगडा किया है। तुमको बर्बाद कर दंगे झूठा केश-मुकदमा में फंसा दोगे। आर्मस पट्ट लगा दूंगा कोई नहीं बचा पाएगा। इस हम बोलें सर ऐसा क्यों बोलते हैं। इतना कहते ही हमारे साथ मारपीट करने लगा एवं हमारे हाथ में आवेदन था छीन लिया। एवं बोला कल आकर रिसीविंग ले लेना, रिसीविंग नहीं है। हम डर गए। जहां एका के लिये लोग जाते हैं। वहां मेरे साथ मारपीट किया गया। हम वापस जाने लगे तो गली देकर बोला कि एक लाख रुपये लेकर आना। तब केश हारा। थाना अध्यक्ष मैं ही हूँ, मैं डर कर किसी तरह 2-3 दिन बाद थाना अध्यक्ष महोदय से मिला। तब जाकर आवेदन दिया। इलाज कराने के कारण 17-12-2024 को मेरा आवेदन स्वीकार किया गया है। गुरू कुमार सभी व्यक्ति एवं एसआई द्वारा हमको बराबर धमकी मिल रहा है। कभी भी किसी समय ये सभी मिलकर मेरे साथ अप्रिय घटना कर सकते हैं। अतः श्रीमान से निवेदन है कि उचित कानूनी कार्यवाही करते हुए जान मात की रक्षा किया जाए। इस संबंध में सिमरी बख्तियारपुर डीएसपी मुकेश कुमार ठाकुर ने बताया कि आवेदन मिला है। जांच चल रही है।

### डॉ. अनुज प्रभात की पुस्तक 'समय की रेत पर' का मध्य लोकार्पण

लोक तंत्र की आवाज  
फारबिसगंज। इन्द्र धनुष साहित्य परिषद, फारबिसगंज के तत्वावधान में द्विजदेवी स्कूल के प्रांगण में साहित्यकार डॉ. अनुज प्रभात की पुस्तक 'समय की रेत पर' का मध्य लोकार्पण समारोह आयोजित किया गया। इस मौके पर देश के नामचीन लेखक, कवि और साहित्यकारों ने डॉ. प्रभात की कड़ी मेहनत और पुस्तक के विषय पर प्रकाश डाला। लोकार्पण समारोह में संविद्या पत्रिका के प्रधान संपादक, मांगन मिश्र मार्टंड ने पुस्तक के महत्व पर टिप्पणी करते हुए कहा, "यह पुस्तक न केवल हमारे महान नेताओं, साहित्यकारों और विचारकों का यथार्थरूप चित्रण करती है, बल्कि यह नई पीढ़ी को उनकी प्रेरणादायक यात्रा से परिचित भी कराती है। डॉ. अनुज प्रभात ने इस पुस्तक के माध्यम से उन महान विभूतियों के योगदान को सरल और प्रभावी तरीके से प्रस्तुत किया है, जो हमारे समाज के उत्थान में अहम भूमिका निभा चुके हैं। डॉ. अनुज प्रभात ने अपनी पुस्तक के उद्देश्य के बारे में बताया, मेरा लक्ष्य था कि युवा पीढ़ी को हमारे देश के महान व्यक्तित्वों के बारे में सही जानकारी मिले। चाहे वे राजनीतिक नेता हों, साहित्यकार हों या वैज्ञानिक, उनकी कड़ी मेहनत और विचारों को सही तरीके से समझना बहुत आवश्यक है। बाल साहित्यकार हेमंत यादव ने इस पुस्तक की सराहना करते हुए कहा कि डॉ. अनुज प्रभात की यह छठी पुस्तक है, और इससे पहले भी उनकी कई कृतियाँ प्रकाशित हो चुकी हैं, जिनमें 'आधे अधूरे स्वप्न', 'नील पाखी', 'बूढ़ी आंखों का दर्द', 'किसी गांव में कितनी बार कब तक' और 'समय का चक्र' जैसी पुस्तकें प्रमुख हैं। इन पुस्तकों को देशभर में साहित्यिक संस्थानों द्वारा सम्मानित किया गया है। समारोह की अध्यक्षता मांगन मिश्र मार्टंड ने की, जबकि मुख्य अतिथि सीआरपीएफ के डीआईजी संजीव रंजन और विशिष्ट अतिथि सेवा निवृत्त वीरेंद्र प्रमोद कुमार झा ने डॉ. प्रभात की पुस्तक को नई पीढ़ी के लिए महत्वपूर्ण बताते हुए कहा कि ऐसे कार्यों युवाओं को सही दिशा में प्रेरित करेंगे। इस कार्यक्रम में अरविंद ठाकुर, चंद्रभूषण सिंह, सुरेंद्र प्रसाद मंडल, अंजनी गौतम, अजातशत्रु अग्रवाल, रमेश सिंह, सुधीर सिंह, पवन सिंह, अरुण कुमार (विद्यालय प्रधान), हसमत सिद्दिकी, प्रभास बहरदार, राम जी मिश्र जैसे प्रमुख साहित्यकार और समाजसेवी उपस्थित थे। मंच का संचालन बिनोद कुमार तिवारी ने किया। 'समय की रेत पर' पुस्तक छात्रों, शोधार्थियों और साहित्य प्रेमियों के लिए एक अमूल्य धरोहर साबित होगी, जो हमारे महान व्यक्तित्वों की गहरी समझ और प्रेरणा प्राप्त करना चाहते हैं।

## वीआईपी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष संजीव मिश्रा ने दिल्ली रह रहे छातापुर के साथियों से की अहम मुलाकात, विधानसभा चुनाव को लेकर की चर्चा

लोक तंत्र की आवाज

नई दिल्ली। वीआईपी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सह पैनोरमा ग्रुप के सीएमडी संजीव मिश्रा ने दिल्ली के प्रतिष्ठित कर्नाट प्लेस में छातापुर विधानसभा क्षेत्र के अपने साथियों से मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने आगामी विधानसभा चुनाव पर गंभीर विचार-विमर्श किया और छातापुर में बदलाव की आवश्यकता पर बल दिया।

संजीव मिश्रा ने कहा, 'दिल्ली आने पर छातापुर के अपने साथियों से मिलना मेरे लिए बेहद अहम था। आज यहां हम सभी ने पुराने दिनों को याद करते हुए आगामी चुनावों को लेकर अपनी रणनीतियों पर चर्चा की। इस उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि इस बार छातापुर विधानसभा में चुनावी परिणाम सकारात्मक बदलाव लेकर आएंगे, और इसके लिए हर कोई पूरी



तरह से प्रतिबद्ध है। इस मुलाकात में छातापुर के विभिन्न क्षेत्रों से जुड़ी प्रमुख हरितया उपस्थित थीं, जिनमें सरकारी अधिकारी, व्यापारी, और तकनीकी क्षेत्र से जुड़े पेशेवर शामिल थे। सभी ने एकजुट होकर अपने क्षेत्र से गहरी प्रेम और समर्थन दिखाया। संजीव मिश्रा ने

## महर्षि संतसेवी परमहंस जी महाराज की 105वीं जयंती पर विशेष

### आध्यात्मिक समृद्धि का मार्गदर्शक: महर्षि संतसेवी

लोक तंत्र की आवाज

डा. रूद्र किंकर वर्मा  
अररिया। हर वर्ष 20 दिसंबर को महर्षि संतसेवी परमहंस जी महाराज की जयंती धूमधाम से मनाई जाती है। यह दिन उनकी दिव्य शिक्षाओं और आध्यात्मिक योगदान को याद करने का अवसर होता है। महर्षि संतसेवी जी अपने जीवन में संतमत के गूढ़ ज्ञान को संसार भर में फैलाने में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

महर्षि संतसेवी जी का जीवन साधना, सेवा और मानवता की सर्वोत्तम मिसाल रहा। उन्होंने अपने जीवन को गुरु के चरणों में समर्पित करते हुए न केवल संतमत के सिद्धांतों को सहज और सरल रूप में प्रस्तुत किया, बल्कि अपने ज्ञान और अनुभव से दुनिया को आध्यात्मिक उन्नति की दिशा भी दिखाई। महर्षि संतसेवी जी के योगदान को भुलाया नहीं जा सकता, खासकर उनकी रचनाओं के माध्यम से उन्होंने लाखों लोगों के जीवन को प्रभावित किया।

**महर्षि संतसेवी परमहंस जी का जीवन और दर्शन:** महर्षि संतसेवी जी का जीवन शुद्ध साधना, तपस्या और परमात्मा की प्राप्ति के मार्ग पर चलता रहा। उनके जीवन का उद्देश्य न केवल अपनी आत्मा के सत्य को पहचानना था, बल्कि पूरी मानवता के कल्याण के लिए वह मार्गदर्शन करना था। उनका जीवन सदाचार, अहिंसा और सत्य के सिद्धांतों पर आधारित था। उनके अनुसार, सच्चा सुख केवल आत्मज्ञान और परमात्मा की प्राप्ति से ही मिल



सकता है। महर्षि संतसेवी जी के जीवन के कुछ महत्वपूर्ण प्रसंग उनके गुरु महर्षि मैत्री परमहंस जी के साथ उनके घनिष्ठ संबंधों को उजागर करते हैं। महर्षि मैत्री जी ने अपने शिष्य संतसेवी जी को न केवल अपनी शिक्षाओं का वाहक बनाया, बल्कि उन्हें संतमत के विस्तृत कार्यों का जिम्मा भी सौंपा।

**महर्षि संतसेवी जी के साहित्यिक योगदान:** महर्षि संतसेवी जी न केवल एक महान संत थे, बल्कि एक कुशल लेखक भी थे। उनकी रचनाएँ आज भी लोगों के दिलों में गहरी छाप छोड़ती हैं। उन्होंने संतमत की गूढ़ शिक्षाओं को सरल और व्यापक रूप से प्रस्तुत किया, जिससे हर व्यक्ति उस ज्ञान को अपने जीवन में उतार सके। उनके द्वारा लिखी गई कुछ प्रमुख रचनाएँ निम्नलिखित हैं:

- ॐ विवेचन,
- परमार्थ विवेचन,
- योग माहात्म्य,
- महर्षि संतसेवी ज्ञानगंगा,
- सर्वधर्म समन्वय,
- सुख-अनुसार,
- जग में पैसे रहना,
- लोक-परलोक उपकारी,
- जे पहुँचे ते कहि

## निर्दोष को फंसारे जाने के संबंध में पीड़िता ने डीआईजी को सौपा ज्ञापन

लोकतंत्र की आवाज  
सहरसा संवाददाता। आरक्षी उप महानिरीक्षक कोशी क्षेत्र को निर्दोष बलराम पासवान को फंसाये जाने के सम्बन्ध में ग्रामीणों ने ज्ञापन सौपा न्याय की गुहार लगाई है। डीआईजी को दिए आवेदन में निवेदिका हीरादेवी पति स्व बालानंद पासवान ग्राम पो समदा थाना - सौर बाजार निवासी हीरा देवी ने कहा कि मुख्य आरोपी अमित पासवान कुख्यात अपराधी है। कांड संख्या 699/24 परमानन्पुर थाना, जिला मधेपुरा में मेरे पति-बालानंद पासवान का हत्यारा है।

वही बलराम पासवान मेरे जीजाजी है। जिसके कारण मेरे परिवार की देखभाल एवं मेरे मुकदमा को देखरेख करने वाले मुख्य आदमी है। इसी कारण कुख्यात अपराधी अमित पासवान इन्हें

फंसा रहे हैं। जबकि घटना के दिन बलराम पासवान अपने घर पर मजदुर मिस्त्री के साथ पुरे दिन काम करवा रहे थे जो उनके घर पर लगे सीसीटीवी कैमरा में सुरक्षित कैद है। जो कैमरा बिहार पुलिस के पास सुरक्षित है। इस कांड का घटनास्थल और बलराम पासवान के घर की लगे लगभग 70 से 80 किलोमीटर से कम नहीं होगा। इसलिए बहुत ऐसे अन्य अनेक साक्ष्य मौजूद है। जो बलराम पासवान को निर्दोष साबित करता है। उन्होंने डीआईजी से अपने स्तर पर जांच कर निर्दोष बलराम पासवान को इस काण्ड से बरी करने की कृपा की जाय। नहीं तो कोई भी आदमी एक निहःशाय अबला नारी को मदद कैसे करेगा। इस अवसर पर पीड़िता के साथ सैकड़ों की संख्या में ग्रामीण मौजूद रहे।

गए, 10. सुषुम्ना-ध्यान, 11. सत्य का जीवन और उनके द्वारा दी गई शिक्षाएँ अनमोल धरोहर हैं। उनकी 105वीं जयंती पर हम सभी उनके जीवन से प्रेरणा लें और उनके बताए मार्ग पर चलकर आत्मज्ञान की प्राप्ति के प्रयास करें। उनका योगदान न केवल भारत में, बल्कि समूचे विश्व में एक प्रकाश स्तंभ की तरह रहेगा, जो हमें जीवन के सही उद्देश्य और आध्यात्मिक उन्नति के मार्ग पर चलने के लिए प्रेरित करता रहेगा।

**महर्षि संतसेवी जी की 105वीं जयंती पर विशेष:** श्रद्धांजलि और सम्मान: महर्षि संतसेवी जी का जीवन एक आदर्श था, जिसे हमें अनुवाद किया है। उनकी रचनाएँ आज भी उनके अनुयायियों के दिलों में जीवित हैं। उनका समर्पण, उनकी साधना और उनका जीवन एक अमूल्य धरोहर है, जो आने वाली पीढ़ियों के लिए एक आदर्श रहेगा। अवतरण डे के इस 105वीं जयंती पर उन्हें नमन करते हुए उनसे विश्व कल्याण की कामना करता हूँ।

**महाप्रयाण:** महर्षि संतसेवी परमहंस जी ने 4 जून 2007 को इस संसार को अलविदा लिया, इनके महाप्रयाण पर इनके उत्तराधिकारी रगुरु स्नेहीर स्वामी आशुतोष जी महाराज ने मुखानि दी थी। उनकी शिक्षाएँ और रचनाएँ आज भी उनके अनुयायियों के दिलों में जीवित हैं। उनका समर्पण, उनकी साधना और उनका जीवन एक अमूल्य धरोहर है, जो आने वाली पीढ़ियों के लिए एक आदर्श रहेगा। अवतरण डे के इस 105वीं जयंती पर उन्हें नमन करते हुए उनसे विश्व कल्याण की कामना करता हूँ।

## मानवधिकार दिवस पर पुरस्कार वितरण में अनियमितता: शिक्षकों पर पक्षपात का आरोप

लोक तंत्र की आवाज

अररिया। अररिया जिले में 10 दिसंबर को आयोजित मानवाधिकार दिवस के अवसर पर पुरस्कार वितरण समारोह में गंभीर अनियमितताएँ सामने आई हैं। इस कार्यक्रम का उद्देश्य खेल, विधि, शिक्षा और चिकित्सा जैसे विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट योगदान देने वाली महिलाओं को सम्मानित करना था, लेकिन चयन प्रक्रिया को लेकर विवाद उठ खड़ा हुआ है।



**शिकायत:** सुषिमा ठाकुर, राज्य कानूनी सलाहकार (ट्यूमन राइट्स एंड चिल्ड्रन विंग), ने आरोप लगाया है कि मध्य विद्यालय भागवापुर, जोकीहाट के शिक्षक श्री नरसिंह नाथ मंडल ने अपने प्रभाव का दुरुपयोग करते हुए पुरस्कार सूची में अपनी पत्नी अभिलाषा रंजन

को सम्मानित किया गया, जबकि खेल, विधि और चिकित्सा जैसे अन्य महत्वपूर्ण क्षेत्रों में कार्य करने वाली महिलाओं को अनदेखा किया गया। 2 नरसिंह नाथ मंडल ने अपनी पत्नी और अन्य पसंदीदा शिक्षिकाओं को सूची में शामिल किया, जिनका समाज में योगदान नगण्य था। 3.जिला शिक्षा पदाधिकारी, अररिया की भूमिका संदिग्ध है, और यह आरोप लगाया गया कि उन्होंने जानबूझकर अनियमितताओं को नजरअंदाज किया।

**निवेदन:** 1. एक निष्पक्ष जांच समिति गठित की जाए ताकि यह स्पष्ट किया जा सके कि यह सूची किस आधार पर तैयार की गई थी। 2. नरसिंह नाथ मंडल और उनकी पत्नी अभिलाषा रंजन के खिलाफ जांच की जाए, ताकि सम्मान वितरण प्रक्रिया पारदर्शी और निष्पक्ष बनी रहे। सुषिमा ठाकुर ने जिलाधिकारी और मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी से इस मामले को गंभीरता से जांच की अपील की है और कहा है कि ऐसी अनियमितताओं को रोकने के लिए सख्त कार्रवाई की जानी चाहिए।

### इतिहात का किया गया तमिला, बलवाहाट थाना पुलिस की कार्यवाई



लोकतंत्र की आवाज  
सिमरी बख्तियारपुर सहरसा। जिले के सिमरी बख्तियारपुर अनुमंडल क्षेत्र अंतर्गत बलवाहाट थाना पुलिस द्वारा गुरुवार को स्थानीय व्याहार न्यायालय से निर्गत एक इतिहात का तमिला किया गया था बलवाहाट थाना अध्यक्ष मनीष कुमार ने बताया कि थाना कांड संख्या 95/24 जो बीते - 10 अगस्त को दर्ज की गई थी। उक्त घटना में प्राथमिकी के फरार चल रहे एक अभियुक्त बलवाहाट थाना क्षेत्र के रामपुर गांव, वार्ड नंबर - 6 निवासी नित्यानंद सिंह के पुत्र अजय कुमार सिंह के विरुद्ध इतिहात का तमिला किया गया था। उनके घर पर इतिहात विपकी गई थी।

## कांटो में मुखिया के द्वारा ग्राम सभा का आयोजन

लोकतंत्र की आवाज

सिमरी बख्तियारपुर सहरसा संवाददाता। प्रखंड क्षेत्र के कांटो पंचायत के मुखिया, पंचायत सचिव ने संयुक्त रूप से गुरुवार को पंचायत भवन सभागार में ग्राम सभा का बैठक आयोजन किया गया बैठक की अध्यक्षता कांटो पंचायत के मुखिया भोलेंद्र राय के द्वारा किया गया।

2025 में जीपीडीपी के तहत वर्ष जिसमें 2025/26 हेतु ग्राम विकास योजना तैयार किया गया 15 वित्त एवं 06 वित्त से यात्री श्रेड, गली निर्माण, नाली निर्माण, छठ घाट निर्माण, सार्वजनिक कुआं मरमती, सामुदायिक भवन की मरम्मती सहित वृद्धा पेंशन, राशन कार्ड, प्रधानमंत्री आवास, स्वच्छता से ओडीएफ प्लस की घोषणा एवं मनरेगा संबंधित विभिन्न योजनाओं पर विचार विमर्श कर योजनाओं को क्रियान्वयन हेतु गति लाने के लिए विचार विमर्श एवं सर्व सम्मति से



विभिन्न योजनाओं को पास किया गया। कांटो पंचायत के मुखिया भोलेंद्र राय ने कहा जब से मुझे पंचायत की जिम्मेदारी पंचायत के व्यक्ति ने दिया जनप्रतिनिधि के रूप में चुना उसी दिन से पंचायत के लोगों के विकास की चिंता करते रहते हैं एवं विकास कार्य के प्रति सच्ची निष्ठा से काम करते रहते हैं समय-समय पर लोगों से संवाद कर नई योजनाओं का चयन एवं समस्याओं का भी निवारण किया जाता है। उपस्थित जनप्रतिनिधि

सरपंच महेश ठाकुर ग्राम कचहरी के सचिव तराकांत राय पंचायत के कार्यपालक मुस्कान कुमारी पंचायत के पंचायती के अकाउंटेंट जेनित सिंह, मनोज चौधरी, जय नारायण पोद्दार, सुधीर यादव, मोहम्मद अमजद, बबलू ठाकुर, उपेंद्र सदा, गणेश पोद्दार, अमित कुमार, सुशील पोद्दार, मिथिलेश कुमार, सिकंदर सदा, उमेश पोद्दार, लक्ष्मी शाह, पंचायत के कई गण मान व्यक्तित्व उपस्थित रहे।

## विधायक यूसुफ सलाउद्दीन ने माहखड़ पंचायत में एवं रामपुरा पंचायत में मुखिया सबुजिया देवी ने खेल मैदान का किया भूमि पूजन व शिलान्यास

लोकतंत्र की आवाज

सिमरी बख्तियारपुर/सहरसा। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने गुरुवार को ग्रामीण विकास विभाग अंतर्गत 5,671 ग्राम पंचायतों में 6,659 खेल मैदान के निर्माण कार्य का रिमोट के माध्यम से शुभारंभ किया। इसी कड़ी में ग्रामीण विकास विभाग अंतर्गत मनरेगा योजना के तहत सिमरी बख्तियारपुर के विभिन्न पंचायत में भी खेल मैदान का शिलान्यास किया गया है। जिनको लेकर गुरुवार को सुबह से ही महिला पंचायतों के खेल मैदान में उत्सवी माहौल था। खेल मैदान के निर्माण स्थल पर भूमि पूजन कार्य चलता रहा। एवं मिठाईयां भी बांटी गई। सिमरी बख्तियारपुर प्रखंड के रायपुरा पंचायत में पंचायत खेल



मैदान में भूमि पूजन पंचायत की मुखिया सबुजिया देवी द्वारा किया गया। वहीं माहखड़ पंचायत में क्षेत्रीय विधायक युसुफ सलाहउद्दीन ने खेल मैदान का शिलान्यास किया। मौके पर सिमरी बख्तियारपुर कार्यक्रम पदाधिकारी अभिषेक आनंद सहित

मनरेगा की टीम ने भाग लिया। मौके पर रायपुरा पंचायत के मुखिया सबुजिया देवी ने बताया कि राज्य के ग्रामीण क्षेत्रों में खेल को बढ़ावा देने एवं ग्रामीण क्षेत्र के युवाओं को खेल कूद के अवसर प्रदान करने के साथ-साथ खेल की आधारभूत संरचनाओं

को सुदृढ़ करने के लिए ग्रामीण विकास विभाग द्वारा मनरेगा योजना के तहत ग्राम पंचायतों में खेल मैदान विकसित किए जा रहे हैं। खेल मैदान के विकास के फलस्वरूप ग्रामीण क्षेत्र के युवाओं में खेल के प्रति जागरूकता बढ़ेगी और उत्साहवर्धक भी होगा।

## डॉ. शैलेश सिंह 'शौर्य' कलकत्ता में भोजपुरी आलोचना सम्मान से सम्मानित

लोक तंत्र की आवाज

जयनगर। भोजपुरी भाषा के प्रति जागरूक और समर्पित राष्ट्रीय संगठन भोजपुरी साहित्य विकास मंच, कलकत्ता द्वारा आयोजित अंतरराष्ट्रीय भोजपुरी सम्मेलन और सम्मान समारोह का भव्य आयोजन 17 दिसंबर को पश्चिम बंगाल के रविंद्र भवन रिसिडू सभागार में किया गया। इस कार्यक्रम में देशभर के साहित्यकारों, शिक्षाविदों, गीतकारों और कलमकारों ने अपने विचार व्यक्त किए और भोजपुरी को संवैधानिक दर्जा दिलाने की मांग उठाई। उक्त समारोह में रामनरेश सिंह एंज्केशनल फाउंडेशन, यूपी के संस्थापक महासचिव और मिथिलांचल के युवा शिक्षाविद डॉ. शैलेश कुमार सिंह 'शौर्य' को वर्ष 2024 के भोजपुरी आलोचना सम्मान से नवाजा गया। यह सम्मान उन्हें उनकी कृति रमेश रामर



और साहित्यिक रुचि के लिए दिया गया। इस अवसर पर प्रमुख अतिथि के रूप में विजय किशोर पांडेय (नेपाल), विशिष्ट अतिथि डॉ. ओमप्रकाश दुबे, वरिष्ठ साहित्यकार रामपुकार सिंह गाजीपुरी और भोजपुरी साहित्यकार सिंह मंच के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. विमलेश त्रिपाठी ने उन्हें अंमंत्रण, प्रतीक चिन्ह और प्रशस्ति पत्र से सम्मानित किया। डॉ. शैलेश कुमार सिंह 'शौर्य' को यह पुरस्कार साहित्य के प्रखर आलोचक स्व. नामवर सिंह की स्मृति में दिया गया। डॉ. शैलेश को इससे

“इस तरह के साहित्यिक और अकादमिक आयोजनों से भोजपुरी को आठवों अनुसूची में शामिल करने का मार्ग प्रशस्त होगा। वर्तमान समय में कुछ लोग भोजपुरी के नाम पर सिर्फ अपनी रोटी संकुर रहे हैं, जबकि इस भाषा को असली पहचान दिलाने के लिए उ.वि.प. (उत्तर प्रदेश, बिहार, पश्चिम बंगाल) के युवाओं को आगे आना होगा। मैं इस आंदोलन में सक्रिय रूप से शामिल होने के लिए तैयार हूँ। समारोह में लोक गायक गुरू गुलशन, भोजपुरी सम्राट लाखन सिंह, डॉ. विमलेश त्रिपाठी, मोहसिन प्रकाश प्रियांशु, डॉ. विद्यासागर उपाध्याय, डॉ. जमील हसन अंसारी, डॉ. रेखा त्रिपाठी, डॉ. रंकी उपाध्याय, राष्ट्रीय कवि निरंर, प्रिया श्रीवास्तव, संयोजक विनोद यादव सहित कई प्रमुख साहित्यकारों और कवियों ने अपनी उपस्थिति दर्ज कराई।

## सीबीसीएस फस्ट सेमेस्टर परीक्षा के दूसरे दिन पी कॉलेज मुरलीगंज में 564 परीक्षार्थियों ने लिया हिस्सा, शांतिपूर्ण माहौल में परीक्षा संपन्न: डा. जवाहर



लोक तंत्र की आवाज

मुरलीगंज। भूना मंडल विश्वविद्यालय, लालुनगर मधेपुरा के अंगीभूत महाविद्यालय, पी कॉलेज मुरलीगंज में आयोजित सीबीसीएस 2024-28 के प्रथम सेमेस्टर की परीक्षा का दूसरा दिन शांतिपूर्ण और कदाचारमुक्त माहौल में सफलतापूर्वक संपन्न हुआ। इस परीक्षा में कुल 564 परीक्षार्थियों ने हिस्सा लिया, जिनमें से 306 परीक्षार्थी प्रथम पाली (प्रथम सिटिंग) और 258 परीक्षार्थी द्वितीय पाली (द्वितीय सिटिंग) में उपस्थित हुए। वहीं, पहले सिटिंग में 4 और दूसरे सिटिंग में 3 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे।

इस परीक्षा में विभिन्न विषयों की परीक्षा ली गई, जिनमें राजनीतिक विज्ञान, मनोविज्ञान, भूगोल, गृह विज्ञान, एंथ्रोपॉलॉजी, फिजिक्स, केमिस्ट्री, बॉटनी, जूलोजी, गणित (विज्ञान एवं कला), सांख्यिकी और वाणिज्य शामिल थे। महाविद्यालय के प्रधानाचार्य एवं केंद्राधीक्षक डॉ. जवाहर पासवान ने बताया कि परीक्षा के दौरान कदाचार पर पूर्ण नियंत्रण सुनिश्चित किया गया और परीक्षा केंद्र पर सभी परीक्षार्थियों से

मोबाइल फोन, किताबें तथा अन्य संदिग्ध सामग्री जमा करवाई गई। इसके बाद ही उन्हें परीक्षा कक्ष में प्रवेश दिया गया। इस दौरान परीक्षा केंद्र में केंद्राधीक्षक डॉ. जवाहर पासवान के नेतृत्व में समस्त कर्मचारी और पर्यवेक्षक सक्रिय रूप से कार्य कर रहे थे। उनके साथ बंसर डॉ. प्रवीण कुमार, सहायक केंद्राधीक्षक डॉ. अली अहमद मंसूरी, परीक्षा नियंत्रक डॉ. रविंद्र कुमार, सहायक परीक्षा नियंत्रक डॉ. विकास कुमार और लेखापाल देवाशीष देव, नीरज कुमार निराला सहित विश्वविद्यालय से प्रतिनियुक्त पर्यवेक्षक सफियतुल्लाह सुमन ने परीक्षा संचालन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। सभी परीक्षा कक्षाओं में कड़ी निगरानी रखी गई, जिससे कदाचार की पूरी तरह से रोक जा सका। महाविद्यालय के परीक्षा विभाग ने विश्वविद्यालय परीक्षा विभाग को खेरित रिपोर्ट भेजी है और तीसरे दिन की परीक्षा के लिए एंथ्रोपॉलॉजी, फिजिक्स, केमिस्ट्री, बॉटनी, जूलोजी, गणित (विज्ञान एवं कला), सांख्यिकी और वाणिज्य शामिल थे। महाविद्यालय के प्रधानाचार्य एवं केंद्राधीक्षक डॉ. जवाहर पासवान ने बताया कि परीक्षा के दौरान कदाचार पर पूर्ण नियंत्रण सुनिश्चित किया गया और परीक्षा केंद्र पर सभी परीक्षार्थियों से



## संक्षिप्त खबरें ।

### पंचायत सचिवालय डोहा में सुशासन सप्ताह, प्रशासन गांव को ओर कार्यक्रम का आयोजित

लोकतंत्र की आवाज अशोक अनन्त हंटरगंज (चतरा)। उपायुक्त रमेश घोलप के निर्देशानुसार शुक्रवार करीब 2 बजे हंटरगंज प्रखंड के डोहा पंचायत सचिवालय में सुशासन सप्ताह प्रशासन गांव को ओर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर पंचायत सचिव और रोजगार सेवक मुख्य रूप से उपस्थित थे। इस अवसर पर पंचायत सचिव प्राण कुमार ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि सुशासन सप्ताह प्रशासन गांव को ओर का उद्देश्य महिलाओं में जागरूकता लाना एवं जन समस्याओं का समाधान करना है। इसके लिए पंचायत व गांव स्तर पर सखी मंडल की महिलाओं के माध्यम से सरकार की सामाजिक एवं गैर सरकारी विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से आम लोगों को जागरूक किया जाएगा। ताकि जागरूक हो कर अपनी समस्याओं का समाधान कर सके। महिलाएं इसके लिए कार्य करें और ग्रामीणों को जागरूक करें। इसके अलावा अन्य लोगों ने भी सुशासन सप्ताह के आयोजन के संबंध में बताया कि सार्वजनिक सेवा वितरण तंत्र में सुधार करना और विभिन्न व्यक्तित्व लाभ योजनाओं के तहत शत प्रतिशत उपलब्धि हासिल करने के बारे में उपस्थित लोगों को जानकारी दी। शिविर में जॉब कार्ड जन्म प्रमाण पत्र, मृत्यु प्रमाण पत्र, पेंशन, अबुआ आवास, मुख्यमंत्री मईया सम्मान योजना, राशनकार्ड ई केवाईसी, स्वास्थ्य विभाग, कल्याण गुरु कुल शिक्षा विभाग, अंचल विभाग समेत अन्य योजनाओं को बारे में जानकारी दी गई। कई मामलों का त्वरित निष्पादन किया गया। मौके पर मुखिया प्रतिनिधि अजय कुमार, वार्ड सदस्य अनिल यादव, श्यामदेव यादव समेत अन्य सैकड़ों ग्रामीण मौजूद थे।

### मीषण टंड से नीलगाय की मौत, वन विभाग ने करवाया अंतिम संस्कार

लोकतंत्र की आवाज निशांत तिवारी, प्रभारी झारखंड हंटरगंज (चतरा)। टंड का असर न केवल ईसानों, बल्कि जानवरों पर भी पड़ रहा है। टंड के असर से नन्दा जीत भी बेहाल है। गुरखार को लगभग 10 बजे थाना क्षेत्र अंतर्गत कोबना गांव में टंड से एक नीलगाय की मौत हो गई, जिसका अंतिम संस्कार वन विभाग की टीम ने करवाया। ग्रामीणों ने बताया कि गांव के ही गूढू मिश्री के घर के समीप खेत में एक नीलगाय बीमार पड़ी हुई है जिसका हालात बिगड़ती जा रही है। इसकी सूचना दूरभाष के माध्यम से वन क्षेत्र पदाधिकारी सूर्यभूषण कुमार को दी। उसके बाद जानकारी मिलते ही वन विभाग पदाधिकारी चंदन सिंह और मवेशी चिकित्सक दाम्गी कोबना गांव घटना स्थल पर पहुंचे जहां चिकित्सक ने नीलगाय को मृत घोषित कर दिया। उसके बाद वन विभाग की टीम ने शव को अंतिम संस्कार विधिवत रूप से कराया दिया गया। मौके पर वन विभाग पदाधिकारी चंदन सिंह, कोबना पंचायत वन विभाग समिति अध्यक्ष विनय कुमार यादव, मवेशी चिकित्सक दाम्गी एवं दर्जनों ग्रामीण मौजूद रहे। वहीं वन विभाग पदाधिकारी चंदन सिंह ने लोगों से अपील की है कि अगर कोई पशु बीमार दिखाई पड़ता है, तो टीम को सूचना देकर उनके आने तक पशु के पास आग जलाकर उसे गर्माहट दे, ताकि वह खतरे से थोड़ा बाहर निकल सके।

### पाण्डेयपुरा : मीषण शीतलहर का प्रकोप जारी : नही हुई है अभी तक अलाव की व्यवस्था

लोकतंत्र की आवाज निशांत तिवारी, प्रभारी झारखंड हंटरगंज (झारखंड)। जिले के हंटरगंज प्रखंड के पाण्डेयपुरा में विगत कुछ दिनों से मीषण शीतलहर का प्रकोप जारी है जिससे आम जनमानस को काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। शीतलहर के इस मीषण प्रकोप में अभी तक अलाव की कमी पर भी व्यवस्था प्रखंड प्रशासन के द्वारा नहीं की गयी है जबकि मौसम ने करघट ले ली है और क्षेत्र में मीषण शीतलहर का प्रकोप जारी है। शीतलहर के कारण आने जाने वाले राहगीरों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है और प्रखंड प्रशासन ने इस गंभीर मुद्दे पर बुणी साध कर अपनी कार्यप्रणाली के प्रति निष्क्रियता दर्शाने में लगी है। इस बाबत जब ग्रामीणों से बात की गयी तो ग्रामीणों ने कहा की कभी भी समय पर अलाव की व्यवस्था क्षेत्र में नहीं की जाती है जिससे इस मीषण टंड में काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है।

### मध्य विद्यालय सिरय में प्रबंधन समिति का पुनर्गठन किया गया



लोकतंत्र की आवाज घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ हजारीबाग (झारखंड)। उन्नत मध्य विद्यालय सिरय में ग्रामीणों के साथ आमसभा किया गया जिसमें विद्यालय प्रबंधन समिति का 3 वर्ष कार्य पूर्ण होने के फलस्वरूप विद्यालय प्रबंधन समिति का पुनर्गठन कार्य हेतु छत्र-छात्राओं के माता-पिता एवं अभिभावक गण विद्यालय में उपस्थित हुए जिसमें नए अध्यक्ष के रूप में हेमलाल महतो एवं संयोजिका/उपाध्यक्ष रीना कुमारी चयनित हुईं बैठक में ग्राम पंचायत सिरय की मुखिया हेमंती देवी की अध्यक्षता में बैठक संपन्न हुआ साथ ही साथ विष्णुगढ़ प्रखंड के पूर्व उप प्रमुख शशील कुमार मंडल एवं विद्यालय के प्रधानाध्यापक अब्दुल अहमद अंसारी एवं पर्यवेक्षक आरसी प्रसाद महतो विद्यालय के तमाम शिक्षक गण एवं लालमोहन महतो, तालेवर महतो, घनश्याम शाही जितेंद्र कुमार महतो एवं अन्य माननीय व्यक्ति की उपस्थिति में निष्ठा एवं शक्तिपूर्ण ढंग से संपन्न हुआ।

# राष्ट्रीय स्तर की संगोष्ठी का नगर भवन गिरिडीह में आयोजित किया गया

## लोकतंत्र की आवाज

विक्रम कुमार मिश्रा (ब्यूरो— चीफ) गिरिडीह, झारखंड। भारत सरकार, एमएसएमई मंत्रालय, शाखा एमएसएमई-विकास कार्यालय, धनबाद द्वारा खरीद एवं विपणन सहायता योजना के तहत एक दिवसीय निर्यात संवर्द्धन एवं जेम पर राष्ट्रीय स्तर की संगोष्ठी (नेशनल सेमिनार) का आयोजन दिनांक 20 दिसम्बर, 2024 को नगर भवन, गिरिडीह में किया गया। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य भारत सरकार के एमएसएमई मंत्रालय द्वारा एमएसएमई इकाईयों को निर्यात संवर्द्धन, जेम नए बाजार सृजन, राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय बाजार में नवीनतम चलन, निर्यात की प्रक्रिया, निर्यात संबंधित दस्तावेजीकरण इत्यादि के बारे में वृहद रूप से जानकारी देना एवं जागरूक करना है।

इस कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि उपायुक्त, गिरिडीह, श्री नमन प्रियेश लकड़ा, भा.प्रा.से एवं मंचासीन अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित करके किया गया। उद्घाटन सत्र में मुख्य अतिथि एवं सभी गणमान्य अतिथियों का स्वागत कार्यक्रम के संयोजक श्री सुजीत कुमार, सहायक निदेशक द्वारा किया गया।

श्री पवन कुमार सिंह, आई.ई.डी.एस., उप निदेशक, एमएसएमई, नई दिल्ली द्वारा भारत सरकार द्वारा एमएसएमई उद्यमियों के



लिए उपलब्ध योजनाओं के बारे में विस्तार से बताया गया। उन्होंने बताया की अब भारत सरकार द्वारा यह प्रयास किया जा रहा है कि एक ही पोर्टल के माध्यम से उद्यमियों को सभी योजनाओं का लाभ प्रदान करने के लिए पंजीकृत किया जा सके। उद्यमियों को सीजीटीएमएसई योजना के तहत उपलब्ध कोलेटरल फ्री ऋण की सीमा 1 करोड़ से 5 करोड़ तक बढ़ा दी गई है। इसके अलावा प्रयास किया जा रहा है कि अन्य योजनाओं के तहत उपलब्ध ऋण की राशि भी बढ़ाई जा सके। श्री निर्मल झुनझुनवाला, अध्यक्ष, एफजीसीसीआई एवं श्री राजेश छापरिया, अध्यक्ष, माइका एक्सपोर्ट

एसीएसिशन, गिरिडीह ने अपने वक्तव्य में कहा कि झारखंड में निर्यात की प्रचुर संभावना है। उन्होंने कहा कि इस सेमिनार से झारखंड के उद्यमियों को बहुत लाभ होगा। उन्होंने सेमिनार में उपस्थित सभी प्रतिभागियों को इस संगोष्ठी में आए विशेषज्ञों के ज्ञान का लाभ लेने के लिए प्रेरित किया तथा आशा किया कि इससे गिरिडीह जिले के उद्योगों का विकास होगा जो सामुहिक रूप से झारखंड एवं देश के समग्र विकास में सहयोग करेगा। श्री संजय कुमार संगम, वरिष्ठ डाक अधीक्षक, गिरिडीह सकेल ने डाक घर निर्यात केंद्र की गतिविधियों एवं एवं निर्यात को बढ़ाने में उनकी भूमिका के बारे में

विस्तार पूर्वक जानकारी दिया। उन्होंने इस स्तर के कार्यक्रमों के आयोजन को वर्तमान समय में निर्यात संवर्द्धन हेतु अत्यंत आवश्यक बताया। श्री निकुंज जैन, उप आंचलिक प्रबंधक, बैंक ऑफ इंडिया, बोकारो ने बैंक द्वारा एमएसएमई उद्यमियों को दी जा रही ऋण सुविधाओं की जानकारी दिया। उन्होंने उपस्थित प्रतिभागियों से बैंक आकर अपने अधिकारियों से मिलने का आग्रह किया जिससे बैंक उन्हें एक्सपोर्ट क्रेडिट स्कीम एवं अन्य योजनाओं के तहत उपलब्ध ऋण प्रदान करने में उनकी सहायता कर सके। श्री इंद्रजीत यादव, आई.ई.डी.एस., संयुक्त निदेशक एवं कार्यालय प्रमुख, एमएसएमई-विकास कार्यालय, रॉंची ने कार्यक्रम के उद्देश्य एवं रूप-रेखा से अवगत कराया तथा सभी प्रतिभागी उद्यमियों से इस संगोष्ठी में शामिल हो रहे डाक घर निर्यात केंद्र के अधिकारियों एवं फेडरेशन ऑफ इंडियन एक्सपोर्ट ऑर्गनाइजेशन 'फियो' से निर्यात की प्रक्रिया एवं दस्तावेजीकरण संबंधित अनुभव का लाभ लेने की अपील की जिससे वे अपने उत्पादों का निर्यात विदेशों में कर सकें एवं अपने उद्यमों का विकास सुनिश्चित कर सकें। साथ ही उन्होंने विशेषकर जेम (T) के विशेषज्ञों को ज्यादा ध्यान देकर सुनने एवं सीखने की बात कही जिससे वे सरकारी खरीद के ज्यादा से ज्यादा हिस्से के अपूर्णता को वन सके।

## विकास के नाम पर हो रहा है लूट, अधिकारी मौन

### लोकतंत्र की आवाज

घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ हजारीबाग (झारखंड)। झारखंड में विकास के नाम पर हो रहे लूट को देखने वाले कोई नहीं है ऐसा ही एक बानगी हजारीबाग से बगोदर ठल 522 में देखा जा रहा है। हजारीबाग बगोदर पथ पूरी तरह भ्रष्टाचार की पोल खोल रहा है एक तरफ से रोड बन रहा है, और बनाने के साथ ही रोड का टूटना भी लगातार जारी है इस रोड में हजारों की संख्या में रोज छोटे बड़े गाड़ीयों का आवागमन होता है वर्षों से लोग आस लगाए थे कि रोड का सुधार कब होगा रोड सुधार का टेंडर भी हुआ था कभी भी चालू हुए लेकिन बनने के साथ ही रोड का टूटना आश्चर्यजनक है कुल मिलाकर ठेकेदार और अधिकारी



अपने-अपने हिस्से की राशि में समझौता करके रोड को भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ा देते हैं जिसको देखने वाला कोई नहीं है।

## गिरिडीह, भाजपा की नगर बैठक ने पार्टी में जान फूंकने की कोशिश

### लोकतंत्र की आवाज

विक्रम कुमार मिश्रा (ब्यूरो चीफ) गिरिडीह, झारखंड। भारतीय जनता पार्टी गिरिडीह नगर की एक बैठक प्रदेश एवं जिला निर्देशानुसार आज नगर कार्यालय स्टेशन रोड स्थित संगठन महापर्व निमित्त सदस्यता अभियान कार्यशाला को लेकर बैठक की गई। एवं जिसकी अध्यक्षता एवं मंच संचालन नगर अध्यक्ष हरमिंदर सिंह बग्गा के द्वारा की गई, जिसमें विभिन्न बिंदुओं पर गिरिडीह नगर के प्रभारी के द्वारा बिंदुवार कार्यकर्ताओं को दिशा निर्देश दिया गया प्रभारी के रूप में जिला उपाध्यक्ष नवीन सिन्हा एवं जिला मंत्री रंजीत राय की अगुवानी में हर बिंदु पर चर्चा की गई।



इस कार्यशाला मंडल की टोली में संयोजक विवेक कुमार विकी सहसंयोजक पवन कंधे एवं रीना शर्मा मौजूद थी जिनका मार्गदर्शन हम

कार्यकर्ताओं को प्राप्त हुआ, जिसमें मुख्य रूप से विभिन्न कार्यक्रम इस प्रकार से है, दिनांक 22-12-2024 को हर एक बूथ पर सदस्यता अभियान की शुरुआत करनी है, दिनांक -25-12-2024 देश के श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेई जी की हर एक बूथो पर जयंती मनानी है, एवं दिनांक-29-12-2024 को यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी की मन की बात हर एक बूथो पर सुननी है एवं आगमी कई कार्यक्रमों पर बिंदुवार चर्चा की गई कार्यक्रम में मुख्य रूप से जिला के महामंत्री संदीप डगाईच, इंजीनियर विनय सिंह विवेश जालान ज्योति शर्मा जयशंकर सिन्हा समीर दीप सोनु चौरीसिया अमित आर्य अरुण गुप्ता मिथुन चंद्रवंशी उर्फ माखन आदित्य यादव अरविंद कुमार सावन कुमार समैत कई कार्यकर्ता एवं नेतागण मौजूद थे।

## विद्यालय में शिवत रसोईया पद को लेकर चार बैठक प्रबंधन समिति ने की अभी तक नियुक्ति नहीं

### लोकतंत्र की आवाज

अशोक अनन्त हंटरगंज (चतरा)। रसोईया नियुक्ति को लेकर प्रखण्ड के नवसृजित प्राथमिक विद्यालय महुआटा से एक मामला प्रकाश में आया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार नियुक्ति को लेकर दो माह से विवाद है। विगत चार बार विद्यालय प्रबंधन समिति नियुक्ति को लेकर बैठक कर चुकी है लेकिन समाधान नहीं हो पाया है। रसोईया के अनुसार 75 बच्चों का भोजन बनाकर देना बड़ी मुश्किल हो रहे है वहीं यदि कभी इमरजेंसी हो तो बच्चों का मध्याह्न भोजन बंद ना हो। इस संबंध प्रखण्ड शिक्षा प्रसार बतारी है कि एक रसोईया 75 बच्चों का भोजन बनाने में सक्षम नहीं है एक



वही प्रधानाध्यापक संगीता कुमारी के अनुसार दो रसोईया में एक रसोईया 2 माह पूर्व त्याग पत्र दे चुकी है इसको लेकर विभाग को सूचना दे दी गई है जिसका छाया प्रति भी है वहीं आगे बताया है कि एक रसोईया 75 बच्चों का भोजन बनाने में सक्षम नहीं है एक

कोई सूचना विद्यालय की ओर से नहीं दी गई है। ग्रामीणों ने बताया कि चार बार चुनाव हुआ है लेकिन अभी तक किसी को नियुक्ति नहीं हुई है हर बार विवाद हो जाता है। वहीं एक रसोईया बीमार पड़ने के वजह से विद्यालय प्रबंधन समिति के द्वारा एक सहायक रसोईया को रखा गया है जिससे कि बच्चों का मध्याह्न भोजन बंद नहीं हो विगत 25 दिन से कार्यरत है। अब सवाल ये उठता है कि आखिर एक रसोईया के भरोसे 75 बच्चों को भोजन बनाकर देना बड़ी मुश्किल है नियम के अनुसार 25 से लेकर 100 बच्चों के मध्याह्न भोजन बनाने हेतु दो रसोईया होना चाहिए ऐसे में यदि विभाग को सूचना दी गई तो विभाग संज्ञान क्यों नहीं ली।

## बटाईदारी में बिहार के तस्कर कर रहे अफीम की खेती, पुलिस की कार्रवाई में कई खुलासे होने के बाद केस दर्ज

### लोकतंत्र की आवाज

निशांत तिवारी, प्रभारी झारखंड पलामू (झारखंड)। पूरे राज्य में अफीम की खेती के खिलाफ अभियान चलाया जा रहा है और उसे नष्ट किया जा रहा है। पलामू में पोस्ता (अफीम) की खेती को नष्ट करने के दौरान चौकाने वाले खुलासे हुए हैं। बिहार के तस्कर बटाईदारी में पोस्ता की खेती कर रहे हैं। आमतौर पर धान, अरहर, गेहूँ समेत कई फसलों की बटाईदारी पर खेती होती है। लेकिन पहली बार यह सामने आया है कि तस्कर बटाईदारी में पोस्ता की खेती कर रहे हैं। पलामू पुलिस को सूचना मिली थी कि हरिहरगंज के पथरा के इलाके में पोस्ता की खेती हो रही है। इसी सूचना के आलोक में हरिहरगंज के थाना प्रभारी चंदन कुमार के नेतृत्व में सच अभियान चलाया गया एवं तीन एकड़ में पोस्ता की खेती को नष्ट किया गया है। खेती नष्ट करने के दौरान पुलिस को कई चौकाने वाली जानकारियाँ मिली हैं।



● एसापलामू में भी पोस्ता की खेती के खिलाफ अभियान चलाया जा रहा है। बटाईदारी में बिहार के तस्कर शामिल हैं, पुलिस की कार्रवाई जारी

पुलिस ने पूरे मामले में स्थानीय व्यक्ति नीरज एवं बिहार के डुमरिया के रहने वाले संजय पासवान, गिफ्ता पासवान एवं हरिहरगंज के ढाकचा के रहने वाले शंभु राम के खिलाफ एफआईआर दर्ज की है। पुलिस आरोपियों के गिरफ्तारी के लिए छापेमारी कर रही है। हरिहरगंज थाना प्रभारी चंदन कुमार ने बताया कि बटाईदारी में पोस्ता की फसल लगाई गई थी, इस मामले में एफआईआर दर्ज की गयी है एवं आगे की कार्रवाई की जा रही है।

## बिरनी, गायत्री परिवार ने बगोदर विधायक नागेंद्र महतो जी का किया भव्य स्वागत

### लोकतंत्र की आवाज

अनिल कुमार (संवाददाता) प्रखंड— बिरनी, गिरिडीह। आज बिरनी प्रखंड के एल डी +2 उच्च विद्यालय भलुआ में गायत्री परिवार बिरनी प्रखंड की ओर से आयोजित बगोदर विधानसभा क्षेत्र के लोकप्रिय विधायक माननीय नागेंद्र महतो का अभिनंदन समारोह आयोजित किया गया। इस अवसर पर कार्यक्रम की शुरुआत स्कूल की छात्र छात्राएं द्वारा मुख्य अतिथि को फूल माला पहनाकर अभिनंदन किया।



बुधन प्रसाद सहित अन्य अतिथियों ने अपना विचार व्यक्त कर बगोदर विधायक नागेंद्र महतो के जन संघर्षों की और झारखंड आंदोलन की लड़ाई में अहम योगदान एवं जनता की प्रति उनकी निष्ठा की सराहना किए। वहीं

विधायक ने कहा कि मैं कई दशकों पहले गायत्री परिवार से जुड़े है। जिसके बाद से जीवन में भी काफी सकारात्मक परिवर्तन आया है। उन्होंने यह भी कहा कि, गायत्री परिवार का हमेशा से ही उनको पूर्ण सहयोग मिलता रहा है और

आगे भी मिलता रहेगा। बगोदर विधानसभा का समग्र विकास हमारी प्राथमिकता है।

मौके पर देवधर जोन प्रभारी बुधन प्रसाद वर्मा, भाजपा जिला मंत्री देवनाथ राणा, मंडल अध्यक्ष दुपलाल वर्मा, मुखिया राज कुंवर नारायण सिंह, मुखिया केके वर्मा, मुखिया सत्येंद्र राउत, मुखिया प्रतिनिधि राम लखन वर्मा, जिला कार्यसमिति सदस्य नारायण पांडेय, रमाशंकर ठाकुर, पूर्व मुखिया प्रेमचंद कुशवाहा, राम कृष्ण वर्मा, मनोज चंद्रवंशी, अशोक वर्मा, प्रखंड उप जोन के प्रभारी, विशेश्वर साव, आशीष वर्मा, सुखदेव ठाकुर, बगोदर प्रभारी संजय चौरीसिया, किशोरी शर्मा सहित कई अन्य लोग मौजूद रहे।

## भाकपा माले ने बगोदर में प्रतिवाद मार्च निकाल कर केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह का पुतला फूंका

### लोकतंत्र की आवाज

बगोदर। राज्य सभा में गृह मंत्री अमित शाह के द्वारा संविधान निर्माता डॉ भीम राव अम्बेडकर को अपमानित करने के विरोध में 20 दिसंबर को भाकपा माले की ओर से सरिया रोड स्थित किसान भवन से प्रतिवाद मार्च निकाला गया जो समूचे बाजार तक गया और पुरानी जीटी रोड़ चौराहे पर नुक़ड़ सभा में तब्द्वील हो गया जहां गृह मंत्री अमित शाह का पुतला फूंका गया। प्रतिवाद मार्च में शामिल लोग हबाबा साहेब डॉ भीम राव आंबेडकर का अपमान नहीं सहेगा हिंदुस्तान, गृह मंत्री अमित शाह इस्तीफा दो। गृह मंत्री अमित शाह माफी मांगो, जैसे मांगे लगा रहे थे। नुक़ड़ सभा को संबोधित करते भाकपा माले नेता संतोष कुमार रजक ने



कहा कि संसद में गृह मंत्री अमित साह के द्वारा अंबेडकर पर की गई टिप्पणी अपमानजनक और संच-भाजपा की मनुवादी मानसिकता का प्रमाण है। अमित साह द्वारा बार-बार आंबेडकर का नाम लेकर उपहास करना भाजपा और आरएसएस के अंबेडकर के प्रति विद्वेष को अभिव्यक्त करता है। हमलोग मांग

करते है कि मोदी भाजपा सरकार देश से माफी मांगे और गृह मंत्री को बर्खास्त करे। अंबेडकर ने अपने विचारों और संविधान के जपिए समाजवादी, धर्मनिरपेक्ष और समानता के आदर्श वाले भारत की नींव रखी थी इसलिए देश के करोड़ों दलितों-बच्चियों के अंबेडकर आदर्श हैं। अमित शाह का बयान से

## पलामू में सड़क हादसा अलाव ताप रहे दो की मौत

लोकतंत्र की आवाज निशांत तिवारी, प्रभारी झारखंड पलामू (झारखंड)। जिला में जपला—मोहम्मदगंज मुख्य पथ के सबनवां गांव के पास सड़क हादसा हुआ है। जिसमें दो लोगों की मौत हो गयी, वहीं दो अन्य जख्मी हुए हैं। इसको लेकर गुर्रसाए लोगों ने रौड जाम कर हंगामा किया। दरअसल, गुर्रसाए शाप सड़क किनारे कुछ ग्रामीण अलाव ताप रहे थे, इसी बीच अनियंत्रित वाहन सभी को रौदते हुए गड्ढे में जा गिरे। इस दुर्घटना में अलाव ताप रहे दो युवकों में 20 वर्षीय अशराद खान और 21 वर्षीय आसिफ खान की मौत हो गई जबकि दो अन्य जहांगीर खान व हसनैन खान गंभीर रूप से घायल हो गये। घायलों का इलाज अनुमंडलीय अस्पताल हुसैनाबाद में किया जा रहा है। वहीं गाड़ी का ड्राइवर फरार हो गया लेकिन दो में बैठे व्यक्ति को ग्रामीणों ने जामकर पीटा। इस हादसे से गुर्रसाए ग्रामीणों ने जपला मोहम्मदगंज पथ को जाम कर दिया। मोहम्मदगंज थाना पुलिस घटनास्थल पर कैंप कर रही है। स्थानीय लोगों के द्वारा बताया जाता है कि अनियंत्रित गाड़ी पहले खड़ी बाइक और स्कूटी को रौदते हुए अलाव ताप रहे दो युवकों को भी रौद दिया। इस हादसे से क्षेत्र में रसनाही है, बीस सूत्री कमेटी के अध्यक्ष जियाउद्दीन खान ने बताया कि गाड़ी का चालक फरार हो गया है जबकि थार में बैठे एक शाखस को ग्रामीणों ने पकड़ लिया है, वह नशे में है। पुलिस मामले की छानबीन में जुटी है। हादसे की जानकारी मिलने के बाद मोहम्मदगंज थाना प्रभारी मुकेश कुमार सिंह ने शवों को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए अनुमंडलीय अस्पताल हुसैनाबाद भेज दिया है। घायलों की रिश्तियों भी गंभीर बनी हुई है। उनका इलाज अनुमंडलीय अस्पताल हुसैनाबाद में किया जा रहा है।



संक्षिप्त खबरें ।

कल्पतरु और सहयोगियों के ठिकानों पर ईडी की छापेमारी, 100 करोड़ रुपये से अधिक की संपत्तियों के दस्तावेज मिले

लोक तंत्र की आवाज रत्ना लखनऊ। ईडी ने कल्पतरु समूह और उनके सहयोगियों के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की है। ईडी ने आगरा मथुरा और नोएडा में 16 ठिकानों पर छापेमारी की और 100 करोड़ रुपये से अधिक की संपत्तियों के दस्तावेज बरामद किए। इन संपत्तियों में अधिकांश आगरा और मथुरा में खरीदी गई जमीनें हैं। जांच में पता चला है कि कल्पतरु समूह ने निवेशकों से एक हजार करोड़ रुपये से अधिक की ठगी की है। इनमें अधिक संपत्ति आगरा व मथुरा में खरीदी गई जमीनें हैं। ठगी की रकम का निवेश व्यवसायिक व कृषि भूमि में किया गया था। ईडी को इनके अलावा संपत्तियों के डिजिटल दस्तावेज भी मिले हैं, जिनकी छानबीन की जा रही है। ईडी अधिकारियों के अनुसार, छापेमारी के दौरान कुल 1.02 करोड़ रुपये बरामद किए गए हैं। इनमें सर्वाधिक 85 लाख रुपये आगरा के रियल एस्टेट कारोबार शिवम अग्रवाल के ठिकाने से मिले, जबकि प्रॉपर्टी डीलर हेरेंद्र तारकर व रामवीर तारकर के ठिकानों से लगभग 17 लाख रुपये मिले।

बलिया: महिला हैण्डबाल प्रतियोगिता के लिए चयन 21 दिसम्बर को

लोकतंत्र की आवाज घनश्याम तिवारी बलिया। खेल निदेशालय 30प्र0, लखनऊके तत्वावधान में यू0पी0 हैण्डबाल एसोसिएशन के समन्वय से प्रदेश स्तरीय सीनियर महिला हैण्डबाल प्रतियोगिता का आयोजन 26 से 29 दिसम्बर तक जिला खेल कार्यालय, बाराबंकी में किया जा रहा है। यह जानकारी स्त्री अधिकारी जवाहर लाल यादव ने देते हुए बताया कि इस प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए आजमगढ़ मण्डल की टीम का जनपदीय चयन/ट्रायल्स दिनांक 21 दिसम्बर को वीर लोरिक स्पोर्ट्स स्टेडियम, बलिया में एवं मण्डलीय चयन/ट्रायल्स दिनांक 23 दिसम्बर को सुखदेव पहलवान स्पोर्ट्स स्टेडियम, आजमगढ़ में प्रातः 10 बजे से किया जायेगा। चयन/ट्रायल्स में प्रतिभाग करने वाले खिलाड़ियों को अपने साथ आधार कार्ड लाना अनिवार्य है। जिले के इच्छुक सीनियर महिला हैण्डबाल वर्ग के खिलाड़ी इस चयन/ट्रायल में भाग ले सकते हैं। मण्डल स्तर पर चयनित खिलाड़ी दिनांक 26 से 29 दिसम्बर तक जिला खेल कार्यालय, बाराबंकी में आयोजित प्रदेश समन्वय स्तरीय सीनियर महिला हैण्डबाल प्रतियोगिता में प्रतिभाग करेंगी।

सिरदला पुलिस ने बीएनएस के एक अभियुक्त को किया गिरफ्तार मेजा न्यायालय



लोकतंत्र की आवाज प्रदीप प्रसाद सिरदला। पुलिस ने क्षेत्र के कुशाहन पेट्रोल पंप के समीप से बीएनएस के एक अभियुक्त को गिरफ्तार किया है। थाना अध्यक्ष संजीत राम से प्राप्त जानकारी के अनुसार गिरफ्तार अभियुक्त की पहचान नवादा जिला रजौली थाना क्षेत्र के बौड़ी कला गांव निवासी राजू प्रसाद यादव के पुत्र 25 वर्षीय छोटू कुमार बताया गया है। जिसके विरुद्ध सिरदला थाना कांड संख्या 464/24 प्राथमिकी दर्ज कर गिरफ्तार अभियुक्त को पुलिस ने व्यवहार न्यायालय नवादा भेज दिया है।

पचास हजार के इनामी अपराधी को पुलिस ने किया गिरफ्तार

लोकतंत्र की आवाज केदार नाथ पाण्डेय भागलपुर। हत्या के मामले में फरार चल रहे पचास हजार के इनामी कुख्यात बदमाश को सिटी एसपी के विशेष टीम ने छत्तीसगढ़ से धर दबोचा है। गिरफ्तार अपराधी की पहचान कहलगांव थाना क्षेत्र के राजन महतो के पुत्र दशरथ महतो उर्फ दासु महतो उर्फ दशरथ बिंद के रूप में की गई है गिरफ्तार आरोपी पर चोरी अपहरण दंगा और मारपीट जैसे आधा दर्जन गंभीर मामला दर्ज है।

रहद आनंद कुमार ने प्रेस वार्ता आयोजित कर गिरफ्तारी की पुष्टि की पत्रकारों को संबोधित करते हुए रहद आनंद कुमार ने बताया कि भागलपुर पुलिस के टॉप 10 लिस्ट में शामिल मोस्ट वांटेड अपराधियों की गिरफ्तारी के लिए लगातार छापेमारी की जा रही है। इसी क्रम में हत्या मामले में वांछित अपराधी दशरथ महतो की गिरफ्तारी के लिए सिटी एसपी डॉ. के. रामदास के निगरानी में एक विशेष टीम का गठन

रांची के डॉ. राजेश कुमार की कार हजारीबाग में दुर्घटनाग्रस्त, हुई मौत

लोकतंत्र की आवाज घनश्याम पाठक , ब्यूरो चीफ हजारीबाग (झारखंड)। रांची-पटना रोड में हजारीबाग स्थित सिंधानी ओवरब्रिज के पास दुर्घटना में रांची के डॉ. राजेश कुमार की मौत हो गई। घटना गुरुवार देर शाम की है। वे धुवों के रहने वाले थे। 55 वर्षीय राजेश कुमार भोला प्रसाद के पुत्र थे। मुफरिसल पुलिस के अनुसार, डॉक्टर खुद कार ड्राइव कर रांची से पटना जा रहे थे। इसी बीच ओवरब्रिज के पास उनकी कार को एक वाहन ने पीछे से टक्कर मार दी। इसमें वे गंभीर रूप से घायल हो गए। मुफरिसल थाना प्रभारी कुणाल किशोर



ने बताया कि पुलिस को जैसे ही दुर्घटना की जानकारी मिली, मौके पर गश्ती दल को भेजा गया। गश्ती दल घायल डॉक्टर को इलाज के लिए शोध भिखारी मेडिकल कॉलेज ले गए। शोध भिखारी मेडिकल कॉलेज अस्पताल ले गए। जहां

किसान नेता डल्लेवाल को अस्थायी अस्पताल में करे शिफ्ट, पंजाब सरकार को सुप्रीम कोर्ट का निर्देश

लोकतंत्र की आवाज

चंडीगढ़। सुप्रीम कोर्ट ने पंजाब सरकार को किसान नेता डल्लेवाल को अस्थायी अस्पताल में भर्ती कराने का निर्देश दिया है। हालांकि किसान नेता लखविंदर और लखन ने कहा कि जगजीत डल्लेवाल को अस्थायी अस्पताल में शिफ्ट नहीं करेंगे। कोई अगर जबरदस्ती ले जाने का प्रयास करेगा तो उसे हमारी लाश से होकर गुजरना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि कल जो सरकारी डॉक्टरों ने रिपोर्ट दी है वो पूरी तरह से गलत है। वहीं किसान नेता अभिमन्यु कुहाड़ ने कहा कि अगर सरकारी डॉक्टर और अधिकारी ये कह रहे हैं कि डल्लेवाल की हालत ठीक है तो क्या वो गारंटी ले सकते हैं कि उनको कुछ नहीं होगा? किसी कीमत पर जगजीत डल्लेवाल स्टेज नहीं छोड़ेंगे वो कुर्बानी की राह पर आगे बढ़ चुके हैं। हम 24 घंटे डल्लेवाल की पहरेदारी कर रहे हैं डल्लेवाल भी यही चाहते हैं।

सुप्रीम कोर्ट ने दिया निर्देश : दरअसल, सुप्रीम कोर्ट ने पंजाब सरकार से किसान नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल को खनौरी बॉर्डर पर पास के अस्थायी अस्पताल में स्थानांतरित करने को कहा है। बता दें कि डल्लेवाल लंबे समय से धरना कर रहे हैं और जिस वजह से उनके स्वास्थ्य में गिरावट दर्ज की जा रही है। सुप्रीम कोर्ट ने ये निर्देश इसलिए दिया क्योंकि इससे डल्लेवाल के स्वास्थ्य की दिन-रात निगरानी की जा सके। न्यायमूर्ति सुर्यकांत और न्यायमूर्ति उज्जल भूइयां की पीठ ने पंजाब सरकार



के महाधिवक्ता गुरमिंदर सिंह को ये निर्देश दिया है। सुप्रीम कोर्ट ने डल्लेवाल को खनौरी बॉर्डर पर प्रदर्शन स्थल के पास मौजूद अस्थायी अस्पताल में ट्रांसफर करने के संबंध में एक हलफनामा देने को कहा है। डल्लेवाल के स्वास्थ्य की हो रही जांच: सिंह ने पीठ को सूचित किया कि किसान नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल सहयोग कर रहे हैं और गुरुवार को उनकी ईसीजी एवं खून के नमूने की जांच

समेत कई जांच की गई। उन्होंने कहा कि डल्लेवाल की स्वास्थ्य की स्थिति फिलहाल स्थिर है। पीठ ने गुरुवार को नागरिक अधिकार कार्यकर्ता इरोम शर्मिला द्वारा चिकित्सा देखरेख में एक दशक से अधिक समय से जारी विरोध प्रदर्शन का उल्लेख किया और पंजाब सरकार से कहा कि वह डल्लेवाल को स्वास्थ्य जांच कराने के लिए राजी करे। पीठ ने पंजाब सरकार की इस बात के लिए खिंचाई की थी कि उसने आमरण

अनशन कर रहे डल्लेवाल की चिकित्सीय जांच नहीं कराई। आमरण अनशन पर बैठे डल्लेवाल: बता दें कि केंद्र पर फसलों के लिए एमएसपी की कानूनी गारंटी सहित आंदोलनकारी किसानों की मांगों को स्वीकार करने का दबाव बनाने के उद्देश्य से डल्लेवाल 26 नवंबर से खनौरी बॉर्डर पर आमरण अनशन पर हैं। संयुक्त दिल्ली राष्ट्रीय राजमार्ग पर अवरोधक लगा दिए थे।

प्रदर्शन कर रहे किसान सुझा बलों द्वारा उनके दिल्ली कूच को रोकें जाने के बाद 13 फरवरी से पंजाब और हरियाणा के बीच शंभू एवं खनौरी बॉर्डर पर डेरा डाले हुए हैं। उपज के लिए एमएसपी की कानूनी गारंटी सहित अपनी मांगों के समर्थन में दिल्ली तक मार्च करने की किसानों की घोषणा के बाद हरियाणा सरकार ने फरवरी में अंबाला-नयी दिल्ली राष्ट्रीय राजमार्ग पर अवरोधक लगा दिए थे।

प्रखंड पैक्स अध्यक्ष संघ के अध्यक्ष बने तारकेश्वर सिंह



लोकतंत्र की आवाज मशरक (सारण)। मशरक प्रखंड पैक्स अध्यक्ष संघ का सर्वसम्मति से चुनाव गंगौली पैक्स अध्यक्ष ललन त्रिपाठी के आवास पर आयोजित किया गया। हालांकि प्रखंड के अधिकांश पैक्स अध्यक्षों ने इस चुनाव से दूरी रखी। वहीं चुनाव कर कवलपुरा पैक्स अध्यक्ष तारकेश्वर सिंह को प्रखंड पैक्स संघ का अध्यक्ष बनाया गया। बैठक में सुरेंद्र सिंह, कुमार सौरभ, भरत प्रसाद, ललन त्रिपाठी, उषेन्द्र सिंह समेत अन्य मौजूद रहे।

राजस्थान के शंभूपुरा में गृहमंत्री के बयान के खिलाफ बहुजन समाज पार्टी ने जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा

लोक तंत्र की आवाज

ओम जैन शंभूपुरा (राजस्थान)। बहुजन समाज पार्टी चित्तौड़गढ़ द्वारा गृह मंत्री के बयान के खिलाफ राष्ट्रपति के नाम जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा गया। जिला प्रभारी बालू नायक मोखमपुरा ने बताया कि 18 दिसंबर को पार्लियामेंट में संविधान के 75 साल होने के अवसर पर सदन में संविधान पर जो चर्चा चल रही थी। इस मौके पर देश के गृहमंत्री अमित शाह द्वारा बाबा साहब पर की गई टिप्पणी को बहुजन समाज पार्टी कड़ी निंदा करती है और यह मांग करती की अमित शाह को तुरंत अपने द्वारा की गई टिप्पणी के लिए माफी मांगनी चाहिए क्योंकि उनके इन शब्दों से करोड़ों बाबा साहब के



अनुयायियों की भावनाओं को ठेस पहुंची, वरना यह साबित हो जाएगा कि भारतीय जनता पार्टी और भाजपा के नेताओं की मानसिकता व सोच पूरी तरह जातिवादी है और ना तो यह संविधान में विश्वास रखते हैं और ना ही दलित समाज के प्रति उनकी मानसिकता बदलती है और भाजपा भी जिस तरह कांग्रेस ने बाबा साहब का

अपमान किया उसी राह पर है। बाबा साहब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर की बदीलत दलित मुस्लिम पिछड़ों का महिलाओं को समान से जीने का हक और अधिकार मिला है किसी के हो ना हो बाबा साहब दलितों के भगवान है। ज्ञापन में देने में प्रदेश सचिव राधेश्याम मेघवाल जिला प्रभारी बालू

बेरूआरबारी के प्रावि सुखपुरा नंबर एक के सहायक शिक्षक के निधन पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन

लोकतंत्र की आवाज

घनश्याम तिवारी बलिया। शिक्षा क्षेत्र बेरूआरबारी के प्रावि सुखपुरा नंबर एक पर कार्यरत सहायक अध्यापक सुरेंद्र सिंह के असमय निधन से मर्माहत शिक्षकों ने ब्लॉक पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन कर गतात्मा की शांति के लिए प्रार्थना की। श्रद्धांजलि सभा में उनके सरल स्वभाव और व्यक्तित्व को याद किया गया। श्रद्धांजलि सभा को संबोधित करते हुए जितेंद्र सिंह ने कहा कि सुरेंद्र सिंह जी हमारे संघर्षों के साथ ही थे। वे हमेशा शिक्षक हितों में सोचते थे। ब्लॉक अध्यक्ष जितेंद्र प्रताप सिंह ने कहा कि ब्लॉक को उनकी कमी हमेशा खलती रहेगी।



मनीष सिंह, उर्मिला देवी, दीपक आदि ने संबोधित किया। स्वर्गीय सुरेंद्र सिंह की चार पुत्री हैं। उनके परिवार को ब्लॉक की परंपरा के अनुसार तात्कालिक सहायता हेतु एक लाख का सहयोग राशि दिया गया। यह राशि प्राथमिक शिक्षक संघ बेरूआरबारी द्वारा उनके घर जाकर उनकी पुत्री को दी गयी।

दियांगों के लिए तिथिवार लगेगा शिविर

लोकतंत्र की आवाज घनश्याम तिवारी बलिया। जिला दियांगजन सशक्तिकरण अधिकारी राजन कुमार ने बताया कि जनपद के समस्त दियांगजनों को समाज की मुख्य धारा में जोड़ने एवं बाधामुक्त वातावरण प्रदान किये जाने हेतु भारतीय कृत्रिम अंग निर्माण निगम, (एलनको) कानपुर द्वारा कृत्रिम अंग/सहायक उपकरण का चिह्नकन एवं वितरण सम्मिलित विकासखण्ड पर 23 दिसम्बर से 02 जनवरी तक पात्र दियांगजनों को निःशुल्क कृत्रिम अंग उपकरण (कृत्रिम हाथ/पैर, कैलीपर, जूता आदि) प्रदान किये जाने हेतु मिन्मानुसार तिथियों का निर्धारण किया गया है। ऐसे दियांगजन जिनके हाथ/पैर कटे हुए हो या पैर टेढ़ा-मेढ़ा हो, उन्हें चलने में असुविधा हो रही हो, वे इस शिविर में निःशुल्क कृत्रिम अंग उपकरण प्राप्त कर लाभान्वित हो सकते हैं। साथ ही विकासखंड मुख्यालय पर आयोजित शिविर में पर दियांगजनों को चिह्नकन एवं वितरण का कार्य साथ-साथ किया जाएगा। शिविर में दियांगजनों को अपना दियांगता प्रमाण पत्र, (यूडीआईडी) आधार कार्ड की छायाप्रति, दो पासपोर्ट आकार का नवीन फोटोग्राफ, आय प्रमाण पत्र की छायाप्रति (तहसीलदार, मा0 सासद, मा0 विधायक, खंड विकास अधिकारी, ग्राम प्रधान द्वारा निर्गत किया गया भी मान्य है) चिकित्सक द्वारा संस्तुति (उपकरण हेतु) साथ में लाना आवश्यक है। विकासखंड बैरिया, मुस्ली छपरा में 23 दिसंबर को, बांसडीह और रेवती में 24 दिसंबर को, मन्थार और बेरूआरबारी में 26 दिसंबर को, पंढर और नवानगर में 27 दिसंबर को, बेल्हारी और गडवार में 28 दिसंबर को, सोहाव में 30 दिसंबर को, विलकहर और रसड़ा में 31 दिसंबर को, नगरा और सीरार में 01 जनवरी को तथा हनुमानगंज और दुहहड में 02 जनवरी को प्रातः 10 बजे से अपराह्न 05 बजे तक शिविर का आयोजन किया गया है।

शंभूपुरा की रोड से सड़क गायाब, रोज हो रही दुर्घटनाएं

लोक तंत्र की आवाज

ओम जैन राजस्थान। शंभूपुरा चित्तौड़गढ़ जिले का व्यवसाहिक दृष्टि से सबसे बड़ा क्षेत्र शंभूपुरा जिसे सीमेंट हब के नाम से जाना जाता है लेकिन यह जनप्रतिनिधियों और अधिकारियों की अनदेखी और उदासीनता के चलते अपनी दयनीय स्थिति पर अँसू बहा रहा है। प्रदेश में डबल इंजन कि सरकार होने के बावजूद जिले में ऐसा लग रहा मानो प्रशासनिक व्यवस्था डगमगा रही है, अधिकारियों को फील्ड में जाना तो दूर जनता की समस्याएं सामने आने के बाद भी उसके समाधान कि चिंता नहीं रहती, और जनप्रतिनिधि तो वैसे भी चुनाव के समय ही जनता कि सुध लेते

बाकी तो उनको जनता की याद तक नहीं आती। शंभूपुरा के मुख्य सावा चौराये से पुलिस थाना तक के बीच रोड पर इतने बड़े बड़े खड्डों हो रहे कि



वहाँ से दुपटिया वाहनों का तो जैसे गुजरना दुस्वार हो गया है वही इस रोड से सड़क तो मानो जैसे गायाब ही हो गई, लम्बे समय से हो रहे खड्डों में आये

दिन लोग गिरकर चोटिल हो रहे कई बार ग्रामीणों ने जनप्रतिनिधियों और पीडब्ल्यूडी अधिकारियों को अवगत करवाया लेकिन किसी के कानों जू तक नहीं रोक रही। बाइक सवार हुआ चोटिल, बड़े हादसे का इंतजार: गुरुवार को एक बाइक सवार यहाँ से गुजर रहा था जो खड्डों कि वजह से गिर गया और लहुलुहान हालात में ग्रामीणों ने चिकित्सालय पहुंचाया, गनीमत रही कि उस समय कोई बड़ा वाहन नहीं आया अन्यथा बड़ा हादसा हो सकता था, बुधवार को भी एक दम्पति यहाँ से गुजर रहे थे तो खड्डों में बाइक गिर गई और दोनों गंभीर घायल हो गए जिन्हें ग्रामीणों की मदद से अस्पताल पहुंचाया। ग्रामीणों ने बताया कि यहाँ ऐसा कोई

दिन नहीं निकलता जब कोई दुर्घटना नहीं होती दर्जनों लोग यहाँ गिरकर चोटिल हो चुके हैं बावजूद इसके अभी तक चिंताग या जनप्रतिनिधि वाहन नहीं दे रहे हैं जिससे क्षेत्र में रोष व्याप्त है, ग्रामीणों ने चेतावनी दी कि 7 दिवस में रोडरिपेयरिंग कार्य शुरू नहीं किया गया तो रोड काम कर प्रदर्शन किया जाएगा जिसका जिम्मेदार प्रशासन होगा। स्वीकृति के बाद टेंडर भी हो गए जल्द काम शुरू होगा, पीडब्ल्यूडी विभाग के ईएनए नवीन अग्रवाल ने कहा कि यह सड़क सेंसन हो गई है और हमने भी इसे टॉप प्रायटी पर ले रखा है, इसका टेंडर हो चुका है महीनेभर में इसका काम चालू हो जाएगा, फिलहाल ये खड्डे भरने का जो भी हो सकेगा अतिशीघ्र करने का प्रयास करेंगे।